

Scinteia Tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI MUNCITOR

Anul X Seria II-a Nr. 1644

4 PAGINI — 20 BANI

Duminică 8 august 1954

Cinste ție, muncă de miner!

AZI, ÎNTREGUL NOSTRU popor muncitor sărbătorește Ziua Minerului, pe acei muncitori, tehnicieni și ingineri, vîrstnici și tineri, care scot din adîncuri și pun în valoare cărbunele și minereurile, bogății atât de necesare pentru dezvoltarea și mai departe a industriei noastre grele. Anul acesta sărbătorirea Zilei Minerului are loc în preajma împlinirii a 10 ani de la eliberarea țării noastre de sub jugul fascist de către glorioasele Armate Sovietice, eveniment de seamă, cîstigi de mineri și de toți oamenii muncii cu noi succese obținute în întrecerea socialistă.

An de an, sub grija părintească a regimului de democrație populară înflorită viața minerilor patriei noastre. Ziua Minerului constituie un prilej de trecere în revistă a succesele obținute în țara noastră ca rezultat al politicii partidului nostru, în vederea creșterii continue a nivelului de trai material și cultural al minerilor.

Minerul nu vor uita niciodată munca lor din trecut, care era scoclită cea mai joasă, cea mai cumplită corvoadă, nu vor uita exploziile care le măcinau viețile în subteran.

Ei nu vor uita anul 1929 în care muncitorii mineri s-au ridicat la luptă pentru o viață mai bună iar acțiunea lor a fost înăbușată în singe de guvernul burghez-moșieresc.

Astăzi în țara noastră minerii se bucură din plin de roadele muncii lor și sînt direct interesați în dezvoltarea și perfecționarea continuă a producției. Ei iau parte activă la îndeplinirea măsurilor elaborate de plenera largită a C.C. al P.M.R., din august 1953.

Mobilizați de cuvîntul partidului, muncitorii mineri, vîrstnici și tineri, au pornit cu avînt în lupta pentru mai mult cărbune. În 1953 producția de cărbune a fost aproape de 2 ori și jumătate mai mare față de cea obținută în 1945. Pe semestrul I al anului 1954 planul producției globale la cărbune a fost îndeplinit în proporție de 102,5 la sută.

Partidul și guvernul nostru, au creat condiții din cele mai bune de lucru pentru mineri. Din U.R.S.S. au fost aduse numeroase mașini și aparate electrice antigrizotoase, trolii, sondeze, benzi cu raclele, perforatoare electrice, benzi de cauciuc, lămpi de mină și alte mașini și utilaje importante pentru mecanizarea și protecția muncii.

Răspunzînd grijii partidului, în lupta pentru mai mult cărbune s-au ridicat mii de frunțiși și întreceri socialiste, utemiști și tineri care constituie un exemplu minunat pentru întregul nostru popor muncitor. Utemistul Vizi Andrei, de la mina Vulcan, decorat cu „Ordinul Muncii” clasa a III-a și utemistul Iovan Andronic de la aceeași mină, dau cărbune în contul lunii decembrie. De asemenea utemistul Mutu Gheorghe de la mina Rafira din cadrul întreprinderii Carbonifere Comănești este inițiatorul întrecerii pentru titlul de „cel mai bun tînar miner” în întreprinderea sa.

Zec și sute de brigăzi utemiste sînt frunțiși în întrecerea socialistă pentru mai mult cărbune. Aplicînd experiența înaintați în producție, ei obțin importante depășiri ale sarcinilor și își sporesc cîștigul. Minerulul Bôyte Karol de la mina Vulcan, de pildă, avînd realizate 12 cicluri peste normă, l-a revenit pe luna iunie numai ca primă de ciclicitate 4.521 lei.

Veniturile medii ale muncitorilor din ramura cărbunelui au crescut în primul semestru al anului acesta cu peste 10 la sută față de aceeași perioadă a anului trecut.

Creșterea nivelului de trai material și cultural al minerilor este puternic stimulată prin măsurile luate de statul nostru democrat-popular, măsuri care fac ca viața minerilor din centrele miniere, Valea Jiului, Comănești, Baia Mare și altele să fie mereu mai frumoasă, mai civilizată.

Ca urmare a acestui fapt, numeroși tineri se îndreaptă către centrele miniere și cer să se califice în meseria de miner.

Mii de mineri frunțiși și-au părăsit vechile locuințe și s-au mutat în apartamente confortabile construite pentru ei. Numai anul trecut au fost date în folosință 1427 apartamente în Valea Jiului. La Urziceni se construiesc acum circa 600 apartamente — un adevărat oraș al minerilor de aici. Un asemenea oraș se înalță și la Filippești de Pădure. În Valea Jiului s-au construit 25 cămine pentru circa 2.000 tineri. S-au construit de asemenea noi cluburi muncitorești, biblioteci etc. La mina Petrița se găsește unul din cele mai frumoase teatre din Valea Jiului și o bibliotecă cu 40.000 volume.

În vederea aprovizionării în mai bune condiții a muncitorilor mineri cu produse de larg consum s-au deschis numeroase magazine textile, alimentare și zarzavaturi, restaurante etc.

Numeroși mineri își petrec concediile de odihnă la mare și în cele mai frumoase localități balneo-climaterice.

Toate acestea nu sînt cu puțință în țările capitaliste, unde viața minerilor se înecă și mai mult în mizerie și somaj, este măcinată de accidente și avarii. Remita la minele de lignit din Ribola — Italia a avut loc o nouă catastrofă în urma căreia au fost răniți patru mineri dintre care unul foarte grav. Mai înainte, la 4 mai, s-a produs la aceeași mină o explozie în urma căreia au pierit 42 de mineri. Adevese, nemulțumiți de viața pe care o trăiesc, de salariile mizerabile din țările capitaliste declară greve, stagnează producția. Ei își arată astfel dorința de a scăpa de viața de exploatare, de a trăi în pace și libertate.

Năm am cucerit libertatea și o viață nouă. Pentru a ne putea tot mai mult bucura de ele, partidul ne învață să nu ne mulțumim însă cu succesele dobîndite, ci să mergem mereu înainte!

În fața oamenilor muncii, a tineretului din industria carboniferă stau sarcini importante în legătură cu sporirea producției și productivității muncii — cale sigură de îmbunătățire a nivelului de trai al poporului.

Organele și organizațiile U.T.M. au datoria să ia măsuri pentru a întreține și mai mult tineretul minier la îmbunătățirea organizării producției.

În articolul redacțional „Pentru continua îmbunătățire a muncii Uniunii Tineretului Muncitor” apărut în ziarul „Scinteia” se arată că „...în unele mine de cărbuni sînt tineri care reușeau să producă și dau dovadă de indisciplină în muncă”.

În unele mine din Valea Jiului există brigăzi de tineret care lucrează sub normă, din cauză că organizațiile U.T.M. se ocupă mai mult de brigăzile frunțiși. Trebuie înălțurată munca formală cu brigăzile de tineret.

E necesar să se ducă o muncă neobosită pentru educarea tinerilor în spiritul disciplinei socialiste față de muncă. Utemiștii trebuie să constituie exemple de disciplină și de luptă necruțătoare împotriva lenoviei, a chibului și tuturor manifestărilor inapoiate.

Comitetele organizațiilor de bază A.T.M. din industria carboniferă trebuie să ajute concret tinerii mineri pentru ca aceștia să folosească din plin metodele sovietice de lucru ca: metoda graficului ciclic, a brigăzilor complexe (Novgorodțev), Jandarov, de preluare a schimbului din mers, Kotlear etc. Organizațiilor U.T.M. le revine sarcina de a se preocupa activ de problemele economice ale tinerilor, legate de creșterea nivelului lor de trai, ca și de calificarea lor profesională.

Utemiști, tineri din industria minieră! Luptați pentru obținerea unei producții mereu sporite de cărbune și minereu!

De Ziua Minerului întregul popor muncitor salută pe eroii mineri ai patriei noastre urîndu-le din toată inima tradiționalul salut: Noroc bun!

VEȘTI DIN ȚĂRILE DE DEMOCRAȚIE POPULARĂ

Studentii din Ulan Bator

Grija pentru fiii poporului

Universitatea de stat a R.P. Mongole, fondată în toamna anului 1942, este una dintre cele mai frumoase clădiri din Ulan Bator. Ea are o înfățișare impunătoare. Pe pereții spațioșului hol al universității se află numeroase placarde, grafice și ziare de perete.

Universitatea are atîtea săli și culoare încît te poți răciți ușor. Aici studiază victorii medici, scriitori, istorici, chimiști, biologi, zootehnicieni și filozofi ai R.P. Mongole. Ei sînt acei care părăsind universitatea vor merge să lucreze în diferite regiuni ale țării, unde timp de secole știința nu a putut pătrunde deoarece înainte de revoluție în Mongolia exista o singură școală.

Majoritatea studenților universității locuiesc în cămin. Ei au venit la Ulan Bator din cele mai îndepărtate sate sau din orașele înfîntate în desert.

În Mongolia feudală 83% dintre locuitorii erau analfabeți. În prezent există aici 374 școli elementare, 32 școli medii de 7 ani și 15 școli medii de 10 ani. Cursurile acestor școli sînt urmate de aproape 70.000 elevi. Există de asemenea 14 școli medii tehnice: de agricultură, contabilitate, comerț, industrie, comunicații, o școală pedagogică și o școală sanitară.

Contrastul între starea înapoiată a Mongoliei feudale și starea înfloritoare a Republicii Populare Mongole este grăitor. Cu ajutorul partidului și guvernului, Mongolia pășete cu hotărîre înaintea, pe drumul construirii socialismului.

Odată cu eliberarea Bulgariei, cu construirea unei vieți noi, libere și ferice pentru oamenii muncii bulgari, s-a schimbat radical și viața copiilor lor. Pentru aceștia au fost înfîntate sute de creșe și cămine, parcuri, case ale pionierilor, școli, spitale, tabere de odihnă etc.

Din anul 1948 pînă în prezent, numărul creșelor de zi sau săptămînalele s-a dublat, iar numărul căminelor de zi, săptămînale sau sezoniere, este de 4.100. Aceste creșe și cămine funcționează în orașe și la sate, pe lângă gospodăriile agricole cooperative de muncă, gospodăriile agricole de stat și întreprinderile industriale ale țării.

A crescut de asemenea numărul școlilor de 11 ani, al școlilor elementare, medii, tehnice, și al școlilor pentru rezervele de muncă. În perioada 1945—1953, s-au construit 1.000 de localuri noi pentru școli. În fiecare an, mii de copii își petrec vacanța în taberele pentru pionieri, în cele mai frumoase centre de odihnă, pe malul mării sau în regiunile muntoase.

În cele 25 de tabere de pionieri înfîntate în regiunea muntoasă Kolarovgrad, își vor petrece anul acesta vacanța 500 de pionieri de naționalitate turcă. Sute de alți copii de naționalitate turcă își vor petrece vacanța în cele 65 de tabere înfîntate în apropierea localităților unde locuiesc părinții lor.



In cinstea zilei de 23 August

Rod al măsurilor tehnico-organizatorice

Îndeplinirea și depășirea angajamentelor în cinstea zilei de 23 August, constituie o preocupare de frunte a colectivului întreprinderii metalurgice „21 Decembrie”-Rădăuți.

Sub îndrumarea organizației de bază P.M.R., comitetul de întreprindere și comitetul organizației de bază U.T.M. au antrenat în întrecerea socialistă pe toți muncitorii, iar măsurile tehnico-organizatorice luate au creat posibilități, care să contribuie din plin la îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan.

Printre măsurile tehnico-organizatorice realizate în întreprindere sînt: recondiționarea din rezerve interne a unui ciocan pneumatic pentru forjarea cutitelor, instalarea unui sistem de ventilație naturală la secția turnătorie care asigură eliminarea gazelor produse de turnare, construirea secției fierărie — din rezerve interne — a unui ciocan „jex” care înlocuiește munca manuală a 16 muncitori.

De asemenea s-a mărit spațiul la secția producătoare de bu-nuri de larg consum. Datorită acestor măsuri, nor-

mele de producție au fost realizate în luna iunie și cele 20 zile din iulie, în proporție de 151 la sută, iar munca în acord a fost extinsă la 53 la sută din numărul muncitorilor.

La secția turnătorie planul la piese de schimb a fost îndeplinit pentru întreg anul, evidențindu-se Lessing Benno, frunțiș în întrecerea socialistă, Bercovici Ilie, Frunză Vasile și Turtureanu Liviu.

La secția bunuri de larg consum, planul a fost depășit la toate sortimentele cu 3 la sută, iar la articole de menaj din tablă neagră și cositorită, precum și la tacumuri, planul a fost depășit cu 8 la sută. În această muncă s-au evidențiat: Costea Vasile, Costea Gheorghe și alții, care și-au depășit normele cu 23—24 la sută.

La secția fierărie planul a fost depășit cu 6 la sută la osil de căruțe, buce și altele, evidențindu-se Mechetiu Pavel, Murim Simion și alții.

Prin valorificarea rezervelor interne și printr-o mai justă folosire a materiei prime s-au făcut economii în valoare de 53.500 lei.

Prin folosirea deșeurilor proprii, la secția bunuri de larg consum, s-au făcut economii în valoare de 16.000 lei confecționîndu-se placheuri, accesorii pentru sobe și mașini de gătit, strecurători de lapte, ceal și supă etc., evidențindu-se Haluș Ștefan, Donisan Vasile, Buturugă Aurora și alții.

Correspondent OCTAVIAN CRAMARCIUC

TINERI ȘI TINERE!

Incadrați în întrecerea socialistă, luptați neconținut pentru creșterea producției bunurilor de larg consum.

Folosind cu pricepere timpul de lucru, aplicînd bogata experiență a muncitorilor înaintați, veți da patriei, poporului nostru muncitor, produse multe, trainice și la un preț tot mai redus.

SALUTUL

adresat de Comitetul Central al P. M. R. și de Consiliul de Miniștri al R. P. R. celui de al II-lea Congres al Cooperăției de consum, din R. P. R.

Comitetul Central al Partidului Muncitoresc Român și Consiliul de Miniștri al Republicii Populare Romine trimit un fierbinte salut delegațiilor celui de al II-lea Congres al Cooperăției de consum din Republica Populară Romină și prin dvs. tuturor cooperătorilor din Republica Populară Romină.

În cei zece ani de la eliberarea patriei noastre, Cooperăția de consum a obținut succese însemnate. Ca urmare a muncii rodnice pe care ați desfășurat-o, au fost create peste 3.503 cooperative cu o bază tehnică-materială organizată pentru desfășurarea schimbului de mărfuri între oraș și sat, peste 22 mii magazine de desfacere și unități de alimentație publică, precum și un număr însemnat de depozite, centre de achiziții, de prelucrare și conservare a legumelor și întreprinderi de producție pentru valorificarea resurselor locale.

Prin munca devotată a cooperătorilor au fost desfășurate la sate mărfuri în valoare de multe miliarde lei, au fost achiziționate și aduse la oraș milioane de tone produse agricole alimentare pentru hrana populației muncitoare și materii prime pentru industrie, contribuind astfel la stringerea legăturilor economice între oraș și sat, la întărirea alianței dintre clasa muncitoare și țărănimea muncitoare. Astfel, Cooperăția de consum a fost în toți acești ani un ajutor prețios al partidului și guvernului în lărgirea schimburilor economice între oraș și sat, în dezvoltarea comerțului cooperatist la sate, în opera de consolidare a regimului democrat-popular și de construire a socialismului în țara noastră.

În regimul democrat-popular, caracterul cooperăției este fundamental schimbat față de cel din trecut. Sub regimul burghez-moșieresc, cooperăția servea interesele claselor exploatare, jefuia țărănimea muncitoare și avea drept scop să întărească capitalismul la sate. De aceea cooperăția din trecut nu se bucura de încrederea țărănimii muncitoare, nu avea caracter de masă.

Cooperăția de consum de azi, călăuzindu-se după învățătura marelui Lenin, Îmbină armonios interesele personale ale milioanele de gospodării țărăncești mici și mijlocii cu interesele generale ale statului democrat-popular, înlesnind țărănimii muncitoare să pornească pe drumul socialismului. În cooperativele de azi țărânii muncitori văd organizația lor care-i ajută să cunoască avantajele asocierii, ale muncii în comun, să-și rezolve problemele lor și să contribuie la ridicarea bunăstării materiale și a nivelului cultural al poporului. Cooperăția se bucură azi de încrederea țărănimii muncitoare; ea a devenit o puternică organizație de masă la sate care numără peste 4 milioane de membri.

Dovada vie a încrederii țărănimii muncitoare în cooperăție este participarea activă a milioanele de cooperatori la alegerea consiliilor cooperativelor sătești, raionale și regionale și grija de a alege în aceste consilii oameni cinștiți și pricepuți, în stare să rezolve sarcinile ce stau în fața lor și să asigure cooperăției condiții mai bune de activitate.

În sistemul cooperăției există și serioase lipsuri. Centrocop-ul și conducerile uniunilor n-au folosit toate posibilitățile pentru ca toți membrii și deosebit femeile și tinerii să participe activ la viața cooperăției; n-au stimulat suficient organizarea țărănimii muncitoare în variate forme ale cooperăției de producție. Mai dăinuie încă în cooperăție plaga burocratismului. Principiul democrației interne și prevederile statutului n-au fost totdeauna respectate. Nu s-au distribuit colete de beneficiu membrilor cooperatori decît în mică măsură; n-au avut loc cu regularitate adunările generale, lipsind astfel organizațiile cooperatiste de inițiativa și de controlul permanent al maselor asupra activității desfășurate. N-a fost suficient popularizată experiența dobîndită de diferitele cooperative și n-au fost suficient sprijinite unitățile rămase în urmă pentru a-și îmbunătăți munca.

Congresul dvs. are de dezbătut activitatea multilaterală a cooperativelor. El are să aprecieze succesele obținute, dar totodată să scoată la iveală lipsurile și defecțiunile care mai există și să hotărască asupra măsurilor ce trebuie luate pentru ridicarea activității cooperăției la un nivel superior.

Congresul Cooperăției de consum are loc în condițiile cînd poporul muncitor

COMITETUL CENTRAL AL PARTIDULUI MUNCITORESC ROMIN ȘI CONSILIUL DE MINIȘTRI AL REPUBLICII POPULARE ROMINE

Carnetul lui Mitran

CRAIOVA (de la corespondentul nostru Șirbu Oprea) Utemistul Mitran Ion, este delegat de batoză la aria nr. 3 din comuna Almaju, regiunea Craiova.

20 iulie este ziua în care utemistul Mitran Ion și-a început prima filă din carnetul batozei. Zi după zi el trece în carnet numele cetățenilor care au treierat suprafața și cantitatea obținută. Carnetul acesta al lui Mitran vorbește parcă singur. Ne spune cine a obținut recolte frumoase și e frunțiș și cine sînt cei care au muncit cît mai puțin anul acesta.

De exemplu, țaranul muncitor Ciucă A. Ion, a obținut de pe 2 hectare 1.800 kg. griu, Stan Ion de pe 0,75 hectare a obținut 1.100 kg., Triță R. Dumitru de pe 0,75 hectare a obținut 600 kg. griu, Gheorghe Mihai de pe 1,50 hectare a obținut 1.200 kg. griu. Și astfel sînt numeroși țărani muncitori din Almaju care au obținut recolte bune de griu față de ce așteptau. 157 de țărani muncitori care au treierat pînă în prezent la aria nr. 3, toți și-au predat colete la baza de recepție Coțofeni.

Utemistul Mitran Ion are grija ca în fiecare zi convoaiele să plece la bază.

Munca continuă cu multă hărnicie la această arie de treier. Și alămăjenii sînt hotărîți să termine treierul cu 10 zile înainte de ziua de 23 August. Iar în carnetul lui Mitran în fiecare zi se adună cifrele, cifre care nu sînt altceva decît măturii ale hărniciei alămăjenilor.



Sînt fericiți utemiștii Hristache Nicolae, Kheri Alexandru, Blițaru Teodor, Rotaru Ștefan și Rroț Alex, de la mina „7 Noiembrie”-Petrița, alături de bătrînul miner Cenușă Corneli! În fiecare sînt această echipă condusă cu pricepere de comunistul Cenușă Corneli, aplicînd metoda graficului ciclic obține o depășire medie a normei de 50 la sută. Vesei, după leșirea din șut cu toții se îndreaptă către locurile lor. Foto: DUMITRU F. DUMITRU

CINSTE ŢIE, MUNCA DE MINER!

VALEA BUCURIEI

Ordinul fusese dat. Incepând de azi nu va mai intra nimeni în mină. Conducătorii de pe atunci al minei Vulcan hotărâseră în urma insistenţelor minerilor de a li se mări salariul, să închidă mina. Puţin le păsa conducătorilor de atunci că sute de mineri vor rămâne pe drumuri.

In clipe de repaus, încruntându-se la faţă, bătrînul Legrand le povesteşte tinerilor despre anul în care jandarmii au făcut ca pămîntul minei Vulcan să fie stropit cu sînge...

Anii grei i-au nins de timpuriu timpurile. Totuşi tov. Legrand se supără atunci cînd vreun ortac mai tînăr i se adresează cu „moşule”. Pe unul într-o zi chiar l-a repezit.

— Moş este taică-tu şi cu tine. Eu nu zilele de azi nu mă lasă să îmbătrînesc.

Şi să-l vedeţi pe bătrînul Legrand cu toţi cei peste 40 de ani muncii în subteran, atunci cînd îşi prinde pe pieptul hainei de miner Ordinul Muncii cl. I! Dar asta se întîmplă numai în zilele de sărbătoare, sau atunci cînd este chemat la „centrală” — aşa cum îi spune el Ministerului Industriilor Cărbunelui. La Vulcan acum cîţiva ani, minerii vorbeau că deşi are dreptul de a fi pensionat, bătrînul Legrand a refuzat aceasta.

S-a prezentat la direcţiune şi a cerut să i se dea şi lui un serviciu, după puterile lui. I-au amintit atunci tovarăşii că este în vîrstă — în nici un caz nu i-au spus că este bătrîn — că are dreptul la pensie, că este mai bine să stea acasă şi cite altele.

S-a cam supărat bătrînul că tovarăşii din conducere nu vor să-l înţeleagă. Dar dacă se va duce la „centrală”? Poate acolo va găsi mai multă înţelegere. De găsit înţelegere a găsit pînă în cele din urmă comunistul Legrand şi acî la Vulcan. Azi la mina Vulcan împreună cu ceilalţi mineri vîrstnici, pe lângă faptul că deseori le povesteşte tinerilor despre exploatarea singurea din vremea capitaliştilor, el îi îndrumă şi le dă sfaturi pentru ca tinerii să poarte cu cinste titlul de miner.

Se supără atunci cînd aude că tinerii au făcut „nemotivate” sau atunci cînd vreun grup de tineret este sub normă.

Cu cîţva timp în urmă la Vulcan a ajuns vestea că oamenii sovietici au trimis minei, combaine tip Donbas nr. 1. Odată cu venirea celor două combaine a apărut în rîndurile minerilor de la Vulcan o nouă meserie, aceea de combainer. Au fost oarecum în încurcătură tovarăşii de aci pînă s-a calificat combainer Blos Helmut. De atunci numai tinerii combaineri a crescut mereu. Cloabă Ilie, Sinzian Tiberiu şi alţii se mîndresc azi cu titlul de combainer de mină.

— Dar nu numai combaine am primit din Uniunea Sovietică, îi spun minerii.

Perforatoarele pneumatice, cloacenele de abataj, havezele, craţerele etc. au luat locul tîrgii, al roabei şi al tîrnăcopului.

Se schimbă mina noastră — mi-a spus un miner mai în vîrstă. În cuvintele minerului Cloabă, al cărui tată a murit împuşcat de gloanţele jandarmilor, vedeam viitorul minei redeschise numai cu cîţiva ani în urmă, vedeam faţele eroice ale minerilor. Vedeam pe Iancu Octavian, acolo la sute de metri adîncime, împreună cu ortacii săi tîind din ce în ce tot mai mult cărbune. Îl vedeam pe Vizea Andrei împreună cu soţia şi cele trei fetiţe, în apartamentul de curînd mobilat, ascultînd la radio emisiunile. Îl vedeam pe tinerii din grupele lui Caracony Rudolf, Sopitko Ioan,

mea este aproape aceeaşi ca a multor tineri care lucrează astăzi la noi în Urlicani. Şi cît de mare-i Valea Jiului, al să găseşti în ea, peste tot, şi la Lupeni, şi la Petriţa, şi la Vulcan, tineri care îşi vor spune tot cam aceleaşi lucruri.

Am venit aici, cam prin 1950. Urlicani, este o mină nouă deschisă în anii puterii populare. Înainte, singurii locatari ai acestor meleaguri erau oierii de prin partea locului; singurele clădiri — colibe de dărăpănat. În anii regimului democrat popular în jurul minei s-au înălţat cu repeziune clădirile administraţiei, căminele muncitorilor. Am aflat că în curînd va începe construcţia unui oraş nou, oraşul minerilor din Urlicani, mai sus de mină.

Şcoala S.F.U. am terminat-o în Lupeni şi am venit aici cu ceva cunoştinţe, cu multă dragoste de muncă, cu pasiunea vieţii noi care ciocotea de acum în Valea Jiului. Am ajuns şef de brigadă, apoi încetul cu încetul am început să dau tot mai mult cărbune, am ajuns printre fruntaşii minei. Viaţa mergea tot înainte, ea cerea cunoştinţe noi, maiştri noi, cadre din ce în ce mai numeroase. Am fost trimis la şcoala de maiştri de trei luni şi cînd m-am întors înapoi mai să nu recunosc aceste locuri. Un şantier uriaş unde creşteau, văzînd cu ochii, case noi, magazine, blocuri. Se ridica Oraşul Nou. Urlicani, dintr-un sat uitat în creierul munţilor, devenea un centru industrial puternic, nou, tînăr ca şi oamenii care locuiesc aici. Anul trecut de Ziua Minerului, am primit locuinţă nouă într-unul din blocurile clădite aici. M-am însurat şi cu nevasta ne-am mutat în noul apartament: două camere, antreu, baie, bucătărie. Apoi — mi-am cumpărat mobilă, covora, un aparat de radio, ardeon. Ştii, ne-a spus el, mie îmi place tare mult muzica. Acum ştiu să cînt binîşor; particip şi eu la activitatea culturală a clubului nostru şi învăţ. Învăţ să cînt viaţa nouă de la noi din Valea Jiului. Pentru început mi-am luat un ardeon din magazin. Acum mai am de strîns ceva bani şi ardeonul mic îi va lua locul în curînd unul mare, de toată frumuseţea. Ne pregătim să întîmînim un an de cînd am primit această locuinţă. Şi nu sint singurul! Avem acum peste 30 de blocuri cu multe zeci de apartamente. Unele dintre ele abia îşi aşteaptă locatarii, cele mai multe sînt însă locuite.

Cîte nu s-au schimbat în Oraşul Nou de cînd m-am mutat în el. Au apărut noi magazine: alimentare, de îmbrăcăminte; avem un centru de distribuţie a laptei. Şi construcţiile continuă: spitalul, creşa de copii, noi blocuri. Drumuri noi, asfaltate, vor brăzda în curînd aceste locuri care într-un timp atît de scurt, după voia oamenilor, şi-au schimbat atît de mult înfăţişarea. Acum abia aşteptăm să se mai termine lucrările pe aici, să aranjăm în faţa caselor nişte grădini de toată frumuseţea, cu flori multe, aşa cum iubim noi minerii.

Uite, acum, de Ziua Minerului, pregătim masă mare. Primul pahar îl vom închina partidului nostru drag, pentru minunata viaţă pe care ne-a deschis-o, pentru aceste condiţiuni de trai pe care în trecut minerii nici în vis n-ar fi putut să şi le închipuie.

Dacă veţi veni şi anul viitor pe la noi, şi-a încheiat tovarăşul Enache căva deosebit, începu tov. Enache să-şi deosebească. Povestea

La capătul primului deceniu

● Volumul transportului în Valea Jiului, a crescut în anul 1953, faţă de 1952, cu 270 la sută.

● La bălile minerilor din Petriţa şi Lupeni au fost puse în funcţiune instalaţiile de raze ultraviolete. În plus, la Lupeni funcţionează acum o staţie de aerosoli.

● Pentru prevenirea şi combaterea silicozei s-au distribuit minerilor măşti contra prafului, iar în unele mine, cum ar fi Petriţa. Se-oul etc., s-a trecut la perforajul umed.

● În ultimii doi ani în baziul carbonifer Sărmăşag au fost construite şi date în folosinţă 24 locuinţe individuale. În acelaşi interval de timp au fost construite 40 de locuinţe muncitoreşti cu 120 apartamente. În prezent se construiesc alte 15 blocuri muncitoreşti. A fost terminată construcţia dispensarului şi a staţionarului. Pentru minerii de la Derna Tătăruş au fost construite şi date în folosinţă 42 apartamente, iar 21 de familii de mineri şi-au construit cu ajutorul statului locuinţe individuale. În cursul acestui an vor mai fi construite încă 90 de locuinţe cu câte 2—4 apartamente fiecare.

● În ultimii doi ani au fost construite circa 2550 apartamente, peste 2000 cămine pentru nefamilisti şi circa 15.000 de locuri şi 17 băi-dispensare. În acest an se vor termina alte aproape 1800 apartamente, 7 cămine, 5 cantine, 7 băi-dispensare etc.

● În anul 1953 aproape 8.000 mineri şi-au petrecut în mod gratuit concediul în staţiuni balneo-climaterice.

● Spitalele din Petroşani, Lupeni, Anina, Comăneşti, sînt dotate cu aparate medicale moderne, dispensare de întreprinderi au instalaţii de radiodiagnostic, aparatură tehnico-dentară, puncte de transfuzie, autosalvării etc.

● În ultimii ani au fost date în funcţiune în regiunile miniere 23 cinematografe şi săli de spectacol şi 56 biblioteci centrale cu peste 271.000 volume.

● În acest an se vor construi noi dispensare de întreprinderi la minele Ojaşca, Anina, Tătăruş.

● În ultimii doi ani în baziul carbonifer Sărmăşag au fost construite şi date în folosinţă 24 locuinţe individuale. În acelaşi interval de timp au fost construite 40 de locuinţe muncitoreşti cu 120 apartamente. În prezent se construiesc alte 15 blocuri muncitoreşti. A fost terminată construcţia dispensarului şi a staţionarului. Pentru minerii de la Derna Tătăruş au fost construite şi date în folosinţă 42 apartamente, iar 21 de familii de mineri şi-au construit cu ajutorul statului locuinţe individuale. În cursul acestui an vor mai fi construite încă 90 de locuinţe cu câte 2—4 apartamente fiecare.

● În ultimii doi ani au fost construite circa 2550 apartamente, peste 2000 cămine pentru nefamilisti şi circa 15.000 de locuri şi 17 băi-dispensare. În acest an se vor termina alte aproape 1800 apartamente, 7 cămine, 5 cantine, 7 băi-dispensare etc.

● În anul 1953 aproape 8.000 mineri şi-au petrecut în mod gratuit concediul în staţiuni balneo-climaterice.

● Spitalele din Petroşani, Lupeni, Anina, Comăneşti, sînt dotate cu aparate medicale moderne, dispensare de întreprinderi au instalaţii de radiodiagnostic, aparatură tehnico-dentară, puncte de transfuzie, autosalvării etc.

● În ultimii ani au fost date în funcţiune în regiunile miniere 23 cinematografe şi săli de spectacol şi 56 biblioteci centrale cu peste 271.000 volume.

● În acest an se vor construi noi dispensare de întreprinderi la minele Ojaşca, Anina, Tătăruş.

● În ultimii doi ani în baziul carbonifer Sărmăşag au fost construite şi date în folosinţă 24 locuinţe individuale. În acelaşi interval de timp au fost construite 40 de locuinţe muncitoreşti cu 120 apartamente. În prezent se construiesc alte 15 blocuri muncitoreşti. A fost terminată construcţia dispensarului şi a staţionarului. Pentru minerii de la Derna Tătăruş au fost construite şi date în folosinţă 42 apartamente, iar 21 de familii de mineri şi-au construit cu ajutorul statului locuinţe individuale. În cursul acestui an vor mai fi construite încă 90 de locuinţe cu câte 2—4 apartamente fiecare.

● În ultimii doi ani au fost construite circa 2550 apartamente, peste 2000 cămine pentru nefamilisti şi circa 15.000 de locuri şi 17 băi-dispensare. În acest an se vor termina alte aproape 1800 apartamente, 7 cămine, 5 cantine, 7 băi-dispensare etc.

● În anul 1953 aproape 8.000 mineri şi-au petrecut în mod gratuit concediul în staţiuni balneo-climaterice.

● Spitalele din Petroşani, Lupeni, Anina, Comăneşti, sînt dotate cu aparate medicale moderne, dispensare de întreprinderi au instalaţii de radiodiagnostic, aparatură tehnico-dentară, puncte de transfuzie, autosalvării etc.

● În ultimii ani au fost date în funcţiune în regiunile miniere 23 cinematografe şi săli de spectacol şi 56 biblioteci centrale cu peste 271.000 volume.

● În acest an se vor construi noi dispensare de întreprinderi la minele Ojaşca, Anina, Tătăruş.

● În ultimii doi ani în baziul carbonifer Sărmăşag au fost construite şi date în folosinţă 24 locuinţe individuale. În acelaşi interval de timp au fost construite 40 de locuinţe muncitoreşti cu 120 apartamente. În prezent se construiesc alte 15 blocuri muncitoreşti. A fost terminată construcţia dispensarului şi a staţionarului. Pentru minerii de la Derna Tătăruş au fost construite şi date în folosinţă 42 apartamente, iar 21 de familii de mineri şi-au construit cu ajutorul statului locuinţe individuale. În cursul acestui an vor mai fi construite încă 90 de locuinţe cu câte 2—4 apartamente fiecare.

● În ultimii doi ani au fost construite circa 2550 apartamente, peste 2000 cămine pentru nefamilisti şi circa 15.000 de locuri şi 17 băi-dispensare. În acest an se vor termina alte aproape 1800 apartamente, 7 cămine, 5 cantine, 7 băi-dispensare etc.

● În anul 1953 aproape 8.000 mineri şi-au petrecut în mod gratuit concediul în staţiuni balneo-climaterice.

● Spitalele din Petroşani, Lupeni, Anina, Comăneşti, sînt dotate cu aparate medicale moderne, dispensare de întreprinderi au instalaţii de radiodiagnostic, aparatură tehnico-dentară, puncte de transfuzie, autosalvării etc.

● În ultimii ani au fost date în funcţiune în regiunile miniere 23 cinematografe şi săli de spectacol şi 56 biblioteci centrale cu peste 271.000 volume.

● În acest an se vor construi noi dispensare de întreprinderi la minele Ojaşca, Anina, Tătăruş.

● În ultimii doi ani în baziul carbonifer Sărmăşag au fost construite şi date în folosinţă 24 locuinţe individuale. În acelaşi interval de timp au fost construite 40 de locuinţe muncitoreşti cu 120 apartamente. În prezent se construiesc alte 15 blocuri muncitoreşti. A fost terminată construcţia dispensarului şi a staţionarului. Pentru minerii de la Derna Tătăruş au fost construite şi date în folosinţă 42 apartamente, iar 21 de familii de mineri şi-au construit cu ajutorul statului locuinţe individuale. În cursul acestui an vor mai fi construite încă 90 de locuinţe cu câte 2—4 apartamente fiecare.

● În ultimii doi ani au fost construite circa 2550 apartamente, peste 2000 cămine pentru nefamilisti şi circa 15.000 de locuri şi 17 băi-dispensare. În acest an se vor termina alte aproape 1800 apartamente, 7 cămine, 5 cantine, 7 băi-dispensare etc.

● În anul 1953 aproape 8.000 mineri şi-au petrecut în mod gratuit concediul în staţiuni balneo-climaterice.

● Spitalele din Petroşani, Lupeni, Anina, Comăneşti, sînt dotate cu aparate medicale moderne, dispensare de întreprinderi au instalaţii de radiodiagnostic, aparatură tehnico-dentară, puncte de transfuzie, autosalvării etc.

● În ultimii ani au fost date în funcţiune în regiunile miniere 23 cinematografe şi săli de spectacol şi 56 biblioteci centrale cu peste 271.000 volume.

● În acest an se vor construi noi dispensare de întreprinderi la minele Ojaşca, Anina, Tătăruş.

● În ultimii doi ani în baziul carbonifer Sărmăşag au fost construite şi date în folosinţă 24 locuinţe individuale. În acelaşi interval de timp au fost construite 40 de locuinţe muncitoreşti cu 120 apartamente. În prezent se construiesc alte 15 blocuri muncitoreşti. A fost terminată construcţia dispensarului şi a staţionarului. Pentru minerii de la Derna Tătăruş au fost construite şi date în folosinţă 42 apartamente, iar 21 de familii de mineri şi-au construit cu ajutorul statului locuinţe individuale. În cursul acestui an vor mai fi construite încă 90 de locuinţe cu câte 2—4 apartamente fiecare.

● În ultimii doi ani au fost construite circa 2550 apartamente, peste 2000 cămine pentru nefamilisti şi circa 15.000 de locuri şi 17 băi-dispensare. În acest an se vor termina alte aproape 1800 apartamente, 7 cămine, 5 cantine, 7 băi-dispensare etc.

● În anul 1953 aproape 8.000 mineri şi-au petrecut în mod gratuit concediul în staţiuni balneo-climaterice.

● Spitalele din Petroşani, Lupeni, Anina, Comăneşti, sînt dotate cu aparate medicale moderne, dispensare de întreprinderi au instalaţii de radiodiagnostic, aparatură tehnico-dentară, puncte de transfuzie, autosalvării etc.

● În ultimii ani au fost date în funcţiune în regiunile miniere 23 cinematografe şi săli de spectacol şi 56 biblioteci centrale cu peste 271.000 volume.

● În acest an se vor construi noi dispensare de întreprinderi la minele Ojaşca, Anina, Tătăruş.

● În ultimii doi ani în baziul carbonifer Sărmăşag au fost construite şi date în folosinţă 24 locuinţe individuale. În acelaşi interval de timp au fost construite 40 de locuinţe muncitoreşti cu 120 apartamente. În prezent se construiesc alte 15 blocuri muncitoreşti. A fost terminată construcţia dispensarului şi a staţionarului. Pentru minerii de la Derna Tătăruş au fost construite şi date în folosinţă 42 apartamente, iar 21 de familii de mineri şi-au construit cu ajutorul statului locuinţe individuale. În cursul acestui an vor mai fi construite încă 90 de locuinţe cu câte 2—4 apartamente fiecare.

● În ultimii doi ani au fost construite circa 2550 apartamente, peste 2000 cămine pentru nefamilisti şi circa 15.000 de locuri şi 17 băi-dispensare. În acest an se vor termina alte aproape 1800 apartamente, 7 cămine, 5 cantine, 7 băi-dispensare etc.

● În anul 1953 aproape 8.000 mineri şi-au petrecut în mod gratuit concediul în staţiuni balneo-climaterice.

● Spitalele din Petroşani, Lupeni, Anina, Comăneşti, sînt dotate cu aparate medicale moderne, dispensare de întreprinderi au instalaţii de radiodiagnostic, aparatură tehnico-dentară, puncte de transfuzie, autosalvării etc.

● În ultimii ani au fost date în funcţiune în regiunile miniere 23 cinematografe şi săli de spectacol şi 56 biblioteci centrale cu peste 271.000 volume.

● În acest an se vor construi noi dispensare de întreprinderi la minele Ojaşca, Anina, Tătăruş.

● În ultimii doi ani în baziul carbonifer Sărmăşag au fost construite şi date în folosinţă 24 locuinţe individuale. În acelaşi interval de timp au fost construite 40 de locuinţe muncitoreşti cu 120 apartamente. În prezent se construiesc alte 15 blocuri muncitoreşti. A fost terminată construcţia dispensarului şi a staţionarului. Pentru minerii de la Derna Tătăruş au fost construite şi date în folosinţă 42 apartamente, iar 21 de familii de mineri şi-au construit cu ajutorul statului locuinţe individuale. În cursul acestui an vor mai fi construite încă 90 de locuinţe cu câte 2—4 apartamente fiecare.

● În ultimii doi ani au fost construite circa 2550 apartamente, peste 2000 cămine pentru nefamilisti şi circa 15.000 de locuri şi 17 băi-dispensare. În acest an se vor termina alte aproape 1800 apartamente, 7 cămine, 5 cantine, 7 băi-dispensare etc.

● În anul 1953 aproape 8.000 mineri şi-au petrecut în mod gratuit concediul în staţiuni balneo-climaterice.

● Spitalele din Petroşani, Lupeni, Anina, Comăneşti, sînt dotate cu aparate medicale moderne, dispensare de întreprinderi au instalaţii de radiodiagnostic, aparatură tehnico-dentară, puncte de transfuzie, autosalvării etc.

● În ultimii ani au fost date în funcţiune în regiunile miniere 23 cinematografe şi săli de spectacol şi 56 biblioteci centrale cu peste 271.000 volume.

● În acest an se vor construi noi dispensare de întreprinderi la minele Ojaşca, Anina, Tătăruş.

● În ultimii doi ani în baziul carbonifer Sărmăşag au fost construite şi date în folosinţă 24 locuinţe individuale. În acelaşi interval de timp au fost construite 40 de locuinţe muncitoreşti cu 120 apartamente. În prezent se construiesc alte 15 blocuri muncitoreşti. A fost terminată construcţia dispensarului şi a staţionarului. Pentru minerii de la Derna Tătăruş au fost construite şi date în folosinţă 42 apartamente, iar 21 de familii de mineri şi-au construit cu ajutorul statului locuinţe individuale. În cursul acestui an vor mai fi construite încă 90 de locuinţe cu câte 2—4 apartamente fiecare.

● În ultimii doi ani au fost construite circa 2550 apartamente, peste 2000 cămine pentru nefamilisti şi circa 15.000 de locuri şi 17 băi-dispensare. În acest an se vor termina alte aproape 1800 apartamente, 7 cămine, 5 cantine, 7 băi-dispensare etc.

● În anul 1953 aproape 8.000 mineri şi-au petrecut în mod gratuit concediul în staţiuni balneo-climaterice.

● Spitalele din Petroşani, Lupeni, Anina, Comăneşti, sînt dotate cu aparate medicale moderne, dispensare de întreprinderi au instalaţii de radiodiagnostic, aparatură tehnico-dentară, puncte de transfuzie, autosalvării etc.

● În ultimii ani au fost date în funcţiune în regiunile miniere 23 cinematografe şi săli de spectacol şi 56 biblioteci centrale cu peste 271.000 volume.

● În acest an se vor construi noi dispensare de întreprinderi la minele Ojaşca, Anina, Tătăruş.

● În ultimii doi ani în baziul carbonifer Sărmăşag au fost construite şi date în folosinţă 24 locuinţe individuale. În acelaşi interval de timp au fost construite 40 de locuinţe muncitoreşti cu 120 apartamente. În prezent se construiesc alte 15 blocuri muncitoreşti. A fost terminată construcţia dispensarului şi a staţionarului. Pentru minerii de la Derna Tătăruş au fost construite şi date în folosinţă 42 apartamente, iar 21 de familii de mineri şi-au construit cu ajutorul statului locuinţe individuale. În cursul acestui an vor mai fi construite încă 90 de locuinţe cu câte 2—4 apartamente fiecare.

● În ultimii doi ani au fost construite circa 2550 apartamente, peste 2000 cămine pentru nefamilisti şi circa 15.000 de locuri şi 17 băi-dispensare. În acest an se vor termina alte aproape 1800 apartamente, 7 cămine, 5 cantine, 7 băi-dispensare etc.

● În anul 1953 aproape 8.000 mineri şi-au petrecut în mod gratuit concediul în staţiuni balneo-climaterice.

● Spitalele din Petroşani, Lupeni, Anina, Comăneşti, sînt dotate cu aparate medicale moderne, dispensare de întreprinderi au instalaţii de radiodiagnostic, aparatură tehnico-dentară, puncte de transfuzie, autosalvării etc.

● În ultimii ani au fost date în funcţiune în regiunile miniere 23 cinematografe şi săli de spectacol şi 56 biblioteci centrale cu peste 271.000 volume.

● În acest an se vor construi noi dispensare de întreprinderi la minele Ojaşca, Anina, Tătăruş.

● În ultimii doi ani în baziul carbonifer Sărmăşag au fost construite şi date în folosinţă 24 locuinţe individuale. În acelaşi interval de timp au fost construite 40 de locuinţe muncitoreşti cu 120 apartamente. În prezent se construiesc alte 15 blocuri muncitoreşti. A fost terminată construcţia dispensarului şi a staţionarului. Pentru minerii de la Derna Tătăruş au fost construite şi date în folosinţă 42 apartamente, iar 21 de familii de mineri şi-au construit cu ajutorul statului locuinţe individuale. În cursul acestui an vor mai fi construite încă 90 de locuinţe cu câte 2—4 apartamente fiecare.

● În ultimii doi ani au fost construite circa 2550 apartamente, peste 2000 cămine pentru nefamilisti şi circa 15.000 de locuri şi 17 băi-dispensare. În acest an se vor termina alte aproape 1800 apartamente, 7 cămine, 5 cantine, 7 băi-dispensare etc.

● În anul 1953 aproape 8.000 mineri şi-au petrecut în mod gratuit concediul în staţiuni balneo-climaterice.

● Spitalele din Petroşani, Lupeni, Anina, Comăneşti, sînt dotate cu aparate medicale moderne, dispensare de întreprinderi au instalaţii de radiodiagnostic, aparatură tehnico-dentară, puncte de transfuzie, autosalvării etc.

● În ultimii ani au fost date în funcţiune în regiunile miniere 23 cinematografe şi săli de spectacol şi 56 biblioteci centrale cu peste 271.000 volume.

● În acest an se vor construi noi dispensare de întreprinderi la minele Ojaşca, Anina, Tătăruş.

● În ultimii doi ani în baziul carbonifer Sărmăşag au fost construite şi date în folosinţă 24 locuinţe individuale. În acelaşi interval de timp au fost construite 40 de locuinţe muncitoreşti cu 120 apartamente. În prezent se construiesc alte 15 blocuri muncitoreşti. A fost terminată construcţia dispensarului şi a staţionarului. Pentru minerii de la Derna Tătăruş au fost construite şi date în folosinţă 42 apartamente, iar 21 de familii de mineri şi-au construit cu ajutorul statului locuinţe individuale. În cursul acestui an vor mai fi construite încă 90 de locuinţe cu câte 2—4 apartamente fiecare.

● În ultimii doi ani au fost construite circa 2550 apartamente, peste 2000 cămine pentru nefamilisti şi circa 15.000 de locuri şi 17 băi-dispensare. În acest an se vor termina alte aproape 1800 apartamente, 7 cămine, 5 cantine, 7 băi-dispensare etc.

● În anul 1953 aproape 8.000 mineri şi-au petrecut în mod gratuit concediul în staţiuni balneo-climaterice.

● Spitalele din Petroşani, Lupeni, Anina, Comăneşti, sînt dotate cu aparate medicale moderne, dispensare de întreprinderi au instalaţii de radiodiagnostic, aparatură tehnico-dentară, puncte de transfuzie, autosalvării etc.

● În ultimii ani au fost date în funcţiune în regiunile miniere 23 cinematografe şi săli de spectacol şi 56 biblioteci centrale cu peste 271.000 volume.

● În acest an se vor construi noi dispensare de întreprinderi la minele Ojaşca, Anina, Tătăruş.

● În ultimii doi ani în baziul carbonifer Sărmăşag au fost construite şi date în folosinţă 24 locuinţe individuale. În acelaşi interval de timp au fost construite 40 de locuinţe muncitoreşti cu 120 apartamente. În prezent se construiesc alte 15 blocuri muncitoreşti. A fost terminată construcţia dispensarului şi a staţionarului. Pentru minerii de la Derna Tătăruş au fost construite şi date în folosinţă 42 apartamente, iar 21 de familii de mineri şi-au construit cu ajutorul statului locuinţe individuale. În cursul acestui an vor mai fi construite încă 90 de locuinţe cu câte 2—4 apartamente fiecare.

● În ultimii doi ani au fost construite circa 2550 apartamente, peste 2000 cămine pentru nefamilisti şi circa 15.000 de locuri şi 17 băi-dispensare. În acest an se vor termina alte aproape 1800 apartamente, 7 cămine, 5 cantine, 7 băi-dispensare etc.

● În anul 1953 aproape 8.000 mineri şi-au petrecut în mod gratuit concediul în staţiuni balneo-climaterice.

● Spitalele din Petroşani, Lupeni, Anina, Comăneşti, sînt dotate cu aparate medicale moderne, dispensare de întreprinderi au instalaţii de radiodiagnostic, aparatură tehnico-dentară, puncte de transfuzie, autosalvării etc.

● În ultimii ani au fost date în funcţiune în regiunile miniere 23 cinematografe şi săli de spectacol şi 56 biblioteci centrale cu peste 271.000 volume.

● În acest an se vor construi noi dispensare de întreprinderi la minele Ojaşca, Anina, Tătăruş.

● În ultimii doi ani în baziul carbonifer Sărmăşag au fost construite şi date în folosinţă 24 locuinţe individuale. În acelaşi interval de timp au fost construite 40 de locuinţe muncitoreşti cu 120 apartamente. În prezent se construiesc alte 15 blocuri muncitoreşti. A fost terminată construcţia dispensarului şi a staţionarului. Pentru minerii de la Derna Tătăruş au fost construite şi date în folosinţă 42 apartamente, iar 21 de familii de mineri şi-au construit cu ajutorul statului locuinţe individuale. În cursul acestui an vor mai fi construite încă 90 de locuinţe cu câte 2—4 apartamente fiecare.

● În ultimii doi ani au fost construite circa 2550 apartamente, peste 2000 cămine pentru nefamilisti şi circa 15.000 de locuri şi 17 băi-dispensare. În acest an se vor termina alte aproape 1800 apartamente, 7 cămine, 5 cantine, 7 băi-dispensare etc.

● În anul 1953 aproape 8.000 mineri şi-au petrecut în mod gratuit concediul în staţiuni balneo-climaterice.

● Spitalele din Petroşani, Lupeni, Anina, Comăneşti, sînt dotate cu aparate medicale moderne, dispensare de întreprinderi au instalaţii de radiodiagnostic, aparatură tehnico-dentară, puncte de transfuzie, autosalvării etc.

● În ultimii ani au fost date în funcţiune în regiunile miniere 23 cinematografe şi săli de spectacol şi 56 biblioteci centrale cu peste 271.000 volume.

● În acest an se vor construi noi dispensare de întreprinderi la minele Ojaşca, Anina, Tătăruş.

● În ultimii doi ani în baziul carbonifer Sărmăşag au fost construite şi date în folosinţă 24 locuinţe individuale. În acelaşi interval de timp au fost construite 40 de locuinţe muncitoreşti cu 120 apartamente. În prezent se construiesc alte 15 blocuri muncitoreşti. A fost terminată construcţia dispensarului şi a staţionarului. Pentru minerii de la Derna Tătăruş au fost construite şi date în folosinţă 42 apartamente, iar 21 de familii de mineri şi-au construit cu ajutorul statului locuinţe individuale. În cursul acestui an vor mai fi construite încă 90 de locuinţe cu câte 2—4 apartamente fiecare.

● În ultimii doi ani au fost construite circa 2550 apartamente, peste 2000 cămine pentru nefamilisti şi circa 15.000 de locuri şi 17 băi-dispensare. În acest an se vor termina alte aproape 1800 apartamente, 7 cămine, 5 cantine, 7 băi-dispensare etc.

● În anul 1953 aproape 8.0

Să intensificăm munca politică pentru primirea de noi membri în U.T.M.

O parte integrantă în ansamblul muncii de educare comunistă a tineretului este și atragerea celor mai buni tineri în rândurile Uniunii Tineretului Muncitor.

Acet lucru impune organizarea noastră raionale să îndrume activitatea organizatorilor de bază U.T.M. în sensul largirii legăturilor lor cu tineretul și intensificării muncii politice de creștere a rândurilor U.T.M.

În prezent în cadrul raionului nostru sunt 164 organizații de bază care numără peste 16.800 membri. Peste 140 de organizații cuprind în rândurile lor între 55-100% din tineretul de vîrstă utemistă.

În multe organizații de bază U.T.M. din raionul „V. I. Lenin”, pentru atragerea tineretului în organizația noastră se desfășoară o muncă educativă permanentă și variată. Această antrenează pe tineri să participe la viața socială, și pregătește pe fiecare tînăr în parte în vederea intrării în U.T.M.

Cu toate acestea, munca depusă de noi în această direcție este sub nivelul posibilităților.

Nu putem trece ușor peste faptul că organizația noastră raională nu și sporește suficient rîndurile; din numărul total al tineretului de pe șantier numai 48% sînt utemisti, iar organizațiile U.T.M. din cele 2 comune de subordonare raională cuprind doar 23% din numărul tinerilor țărani muncitori. Multe organizații, ca de exemplu cele de la „Victoria Socialistă”, „Prototipuri”, „3 Izolații”, comuna Brașov, „Gadru”, comuna Măgurele, Institutul de Medicină și Facultatea de medicină veterinară n-au primit noi membri vreme îndelungată, deși în aceste organizații de bază sînt mulți tineri și tînere neîncastrate în U.T.M., printre care se află mulți muncitori buni, frunțași în muncă și învățături, tineri care participă activ la viața socială.

Principala cauză a creșterii insuficiente a rîndurilor organizației raionale este conducerea nesistematică și neconcretă dusă de către comitetul raional U.T.M., este atitudinea formală, pasivă a unor activiști.

Preocuparea noastră în problema creșterii rîndurilor organizației are viața sa de mult un caracter general; nu se cerceta temeinic viața organizațiilor de bază, nu ne ocupăm concret cu fiecare din ele pentru creșterea rîndurilor U.T.M. În afară de secția organizațiilor U.T.M. celelalte secții nu se preocupă de creșterea rîndurilor organizației noastre. Astfel noi constatăm la sfîrșitul lunii că în multe organizații rîndurile U.T.M. nu au crescut cu nici un tînăr.

La întreprinderea „Victoria Socialistă” sînt 270 tineri din care numai 115 sînt utemisti; la „Tricotajul Rosu” unde sînt ca 300 tineri de vîrstă utemistă, numai 80 sînt în afara U.T.M.

Cum se explică această diferență? Oare tinerii de la „Victoria Socialistă” doresc mai puțin să intre în rîndurile U.T.M. decît tinerii de la „Tricotajul Rosu”?

Cauza este alta. Și într-o parte și în cealaltă, tineretul iubeste organizația U.T.M., se simte atras spre U.T.M., socotește că a face parte din rîndurile detașamentului înaintat al tineretului nostru este o mare onoare. Dar comitetul U.T.M. de la „Victoria Socialistă” nu a înțeles încă importanța muncii de primire de noi membri în U.T.M. și se ocupă de ea numai sporadic.

Organizația U.T.M. de la „Tricotajul Rosu” poate constitui exemplu pentru organizația de la „Victoria Socialistă” și pentru multe alte organizații din raionul nostru.

Aici 73% din tineri sînt utemisti. Printre utemisti sînt peste 60 de frunțași în întrecerea socialistă iar 8 sînt ra-

ționaliști și inovatori. Numai în ultima vreme tinerii au făcut propuneri care permit fabricii să depășească cu mult angajamentul luat în cinstea celei de zece ani aniversări a eliberării patriei și să facă economii în valoare de cca 75.000 lei.

Organizația U.T.M. a fabricii duce o vie activitate de educare politico-ideologică a tineretului. Cercurile politice au fost frecventate cu succes de 80 de utemisti și tineri, iar la școlile medii serale au urmat 8 tovarăși. La fabrică s-a înființat un cor și o echipă de dansuri sovietice și românești. Colectivul sportiv al fabricii numără peste 150 de membri. În fabrică funcționează secții de volei, tenis de masă, sah, atletică ușoară, iar li tineri fac parte din echipa națională de hochei pe iarba a asociației „Flamura Rosie”.

De creșterea rîndurilor organizației U.T.M. se ocupă fiecare membru al comitetului U.T.M., fiecare birou U.T.M. pe secție.

Comitetul U.T.M. al fabricii a organizat deseori adunări deschise unde au luat în discuție diferite probleme ca de exemplu „Despre carnetul roșu de U.T.M.” și altele.

Organizația U.T.M. se străduiește ca să antreneze în activitatea socială pe toți tinerii. Așa, de pildă, în timpul viscolului de astă iarnă, toți tinerii au fost chemați să participe la acțiunea de dezapezire a Capitalei, lucru la care au răspuns cu tot entuziasmul, fapt ce a făcut ca C.C. al U.T.M. să distingă această organizație cu Diploma de Onoare.

Organizațiile U.T.M. ca cea de la „Tricotajul Rosu” sînt destul de puține în raionul nostru.

Experiența acestei organizații arată însă clar că atragerea tineretului în rîndurile Uniunii Tineretului Muncitor se desfășoară cu succes atunci cînd se duce o muncă educativă, permanentă și variată care să-i determine pe tineri să participe la discutarea și rezolvarea practică a problemelor vitale care îi interesează.

Ridicarea nivelului muncii educative cu membrii U.T.M. nu negă necesitatea muncii politice cu tineretul neîncastrat în U.T.M. ci presupune îmbunătățirea acestei munci prin toate mijloacele.

În vederea intensificării muncii politice de primire de noi membri, comitetul raional U.T.M. a recrutat pe lângă aparatul existent o serie de instructori extra-bugetari care ajută organizațiile de bază să îmbunătățească munca de creștere a rîndurilor U.T.M.

În acțiunea de creștere a rîndurilor Uniunii Tineretului Muncitor noi simțim în permanență marea ajutor pe care ni-l dau organizațiile de partid și comitetul raional de partid.

În luna iunie a avut loc plenara comitetului raional de partid, care a analizat felul cum se desfășoară educația comunistă a tineretului în raion. Plenara a adoptat o hotărîre care obligă printre altele toate birourile organizațiilor de bază de partid să analizeze munca comitetelor U.T.M., lucru care va duce fără îndoială la îmbunătățirea muncii organizațiilor U.T.M. și în problema creșterii rîndurilor organizațiilor noastre.

Organizațiile U.T.M. din raionul V. I. Lenin, traducînd în viață hotărîrile Conferinței pe țară a U.T.M., depun acum eforturi sporite pentru creșterea continuă a rîndurilor lor.

Vom face ca fiecare organizație U.T.M., fiecare activist utemist să participe la munca interesantă și variată de pregătire a tineretului în vederea intrării lui în rîndurile Uniunii Tineretului Muncitor.

SIMIONESCU NICOLAE prim secretar al comitetului raional U.T.M. „V. I. Lenin” din București

Cursuri fără frecvență

Universitatea „C. I. Parhon” din București, aduce la cunoștința celor interesați că pe anul școlar 1954-1955, vor funcționa secții fără frecvență pe lângă următoarele facultăți: Facultatea de Matematică-Fizică, Facultatea de Biologie (Secția Științe-Naturale-Geografie), Facultatea de Filologie (Secția Română-Istorie) și Facultatea de Științe Juridice.

Examenul de admitere va consta din: Pentru Facultatea de Matematică-Fizică — Limbă și literatură română — scris. — Matematică — scris și oral. — Fizică — oral. — Limbă rusă — oral.

Pentru Facultatea de Biologie — Limbă și literatură română — scris. — Științe Naturale — scris și oral. — Geografia fizică și geografia R.P.R. — oral. — Limbă rusă — oral.

Pentru Facultatea de Științe Juridice și Facultatea de Filologie — Limbă și literatură română — scris și oral. — Istoria R.P.R. — oral. — Constituția R.P.R. — oral. — Limbă rusă — oral.

Materia pentru examinare va fi cea prevăzută în programele învățămîntului mediu (Gazeta Învățămîntului Nr. 274 și 275 din 10 și 17 iulie).

Inscrierile se fac între 1-30 august, iar examenul de admitere va avea loc între 10-17 septembrie a.c.

Odată cu cererea de înscriere candidații vor depune și următoarele acte: — Extract de naștere. — O declarație tip. — Diploma de studii. — Recomandarea de la locul de muncă cu indicația postului pe care-l ocupă și a specialității.

— Recipisa de plată a taxei de 5 lei pentru examenul de admitere. — 3 fotografii legitimize.

În cererea de înscriere candidații vor indica unul din următoarele tînere în care urmează să se prezinte la examenul de admitere și anume:

Pentru Matematică-Fizică — București, Timișoara, Orașul Stalin, Craiova, Galați.

Pentru Biologie — București, Iași, Timișoara, Orașul Stalin, Arad, Craiova, Galați.

Pentru Filologie și Științe Juridice — București, Cluj, Iași, Craiova, Timișoara, Galați.

Acelea vor fi trimise pe următoarele adrese: Universitatea „C. I. Parhon” — Facultatea de Matematică-Fizică (Biologie, Filologie, Științe Juridice), Secția fără frecvență, București.

Informații

În cadrul Convenției de colaborare culturală dintre țara noastră și R. P. Ungaria, vineri seara a sosit în Capitală, tov. Osztróvski György, secretar general al Academiei Maghiare de Științe.

Pe peronul Gării de Nord, oaspetele a fost întâmpinat de reprezentanții ai Institutului Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea, Cîrstea Pantazi, secretar al Comitetului Permanent pentru Apărarea Păcii din R.P.R.

Simbătă dimineața a părăsit Capitala, prof. dr. Heinrich Brandweiner, președintele Consiliului păcii din Austria, membru în Consiliul Mondial al Păcii, care ne-a vizitat țara în cadrul „vacanțelor păcii”.

La plecare, pe aeroportul Băneasa, oaspetele a fost condus de: dr. Iosif Bogdan, Gh. Maruși, C. Paraschivescu-Bălăceanu, preot Al. Ionescu, membri ai Comitetului Permanent pentru Apărarea Păcii din R.P.R., M. Macavei, președinte de onoare al Institutului Român pentru Relațiile Culturale cu Străinătatea, Cîrstea Pantazi, secretar al Comitetului Permanent pentru Apărarea Păcii din R.P.R.

Citind unele exemple concrete, vorbitorul a criticat faptul că la Centrocop se mai manifestă și astăzi birocratismul mai ales în sectorul planificării.

Tov. Heralambie Tase, președintele uniunii raionale Medgidia, a arătat că unitățile cooperatiste din regiune au depus eforturi pentru a aproviziona cu precădere gospodăriile agricole colective și întovărășirile agricole cu unele și alte materiale necesare. În campania însămințării de primăvară gospodăriile colective și întovărășirile au avut la îndemîna cărbunii de forje, abavit pentru tratarea semînelor, substanțe chimice pentru îngrășarea pămîntului și altele. În campania de recoltare și transport însă nu s-au dat colectiviștilor și întovărășitorilor saci, greble mecanice, praștoare și altele în cantitățile cerute. Lipsa principală o are Direcția Comercială Centrocop, care fără să țină seamă de specificul regiunii, continuă să facă repartiții necorespunzătoare.

Tov. Anrica Piteulescu, membră în consiliul de conducere al cooperativei în comuna Cotofenii din Fața, regiunea Craiova, a vorbit despre participarea femeilor la activitatea cooperativelor. În momentul de față, în cadrul uniunii raionale, lucrează un număr destul de mare de femei care aduc o contribuție prețioasă la realizarea sarcinilor de plan în sectorul comercial și achiziții. Vorbitoroa a arătat că este necesară o preocupare mai

serioasă pentru pregătirea de cadre din rîndul femeilor, pentru atragerea în activitatea cooperativelor a unui număr tot mai mare de femei.

Tov. Marin Cotofanu, membru în consiliul de conducere al cooperativei Slobozia, regiunea Pitești, a vorbit despre munca pe care o desfășoară cooperativa pentru buna deservire a țărănilor muncitori cu mărfurile cerute.

Tov. Ștefan Birsan, președintele Uniunii raionale București, s-a ocupat de problema activității cooperativei în domeniul aprovizionării Capitalei cu legume. În acest an, cooperativa a trimis în Capitală de două ori mai mulți cartofi timpurii decît anul trecut. Pentru prima oară în acest an, cooperativele din regiune și-au îndeplinit și depășit planul de contractări cu producătorii de legume, ceea ce va asigura creșterea cu 43% a cantităților de legume ce vor fi livrate de cooperativa pentru aprovizionarea orașului.

Vorbitorul a arătat apoi o serie de lipsuri ca întîrzierile preluării producției contractate, organizarea defectuoasă a transportului legumelor.

Tov. Constantin Sandu, revizor contabil la Uniunea regională Bacău a arătat unele aspecte ale muncii de revizie din regiune, subliniind importanța întîrșirii continue a unităților cooperatiste din punct de vedere financiar.

Tov. Anca Curea, membră cooperatoare, colectivistă din comuna Conțești, regiunea București, s-a ocupat de legătura dintre cooperativă și gospodăria colectivă. Cooperativa din comuna noastră — a spus vorbitoarea — a încheiat contracte cu gospodăria colectivă pentru legumele de pe o suprafață de 4,5 ha, pentru 8.600 litri lapte, pentru 12 porci și altele, vînzînd gospodăriei 11.000 bucișfi țigle, 6.000 kg. ciment, 10.000 kg. var, cherestea, cuie și altele, cu care s-au construit 2 grajduri, 1 magazie de cereale de 40 vagoane, o crescătorie de porci și altele. Totodată, țărăniile colectiviste și-au valorificat surplusul lor de produse prin cooperative, primind în schimb materiale de construcție și alte mărfuri necesare gospodăriei lor personale.

Tov. Dumitru Cîpere, președintele Uniunii raionale Craiova, a vorbit despre problema pregătirii cadrelor pentru unitățile cooperatiste. Prin organizarea cursurilor de ridicare a calificării profesionale, precum și prin încadrarea absolvenților școlilor medii de comerț și cooperative, activitatea cooperativelor s-a îmbunătățit simțitor.

Tov. Areadie Pop, președintele Uniunii raionale Miercurea Ciuc, s-a referit îndeosebi la activitatea combinatului de producție care, prin folosirea resurselor locale, produce diferite articole de larg consum ca: țigle, cărămizi, var, material lennos de construcție, mobile, lăzi pentru fructe, putini, articole gospodărești, utilaj agricol și altele. Combinatul, care are acum 13 secții cu peste 200 de muncitori, a îndeplinit planul de producție în primul semestru al acestui an în procent de 115 la sută.

În marginea satului, la aria colectivă, șeful de brigadă Iacob Bazil se tot frîmîntă de vreo oră să pună la punct batoza, care are o defecțiune la cilindrul sortator. Îi este ciudă și înjură de zor că nu poate termina mai repede. Azi e doar prima zi de treieris și colectivă și nu vrea să se facă de ris cu mașina lui.

Curînd însă i-a trecut supărarea. A găsit „bailui” și l-a îndreptat pe dată. Cilindrul a început să se rotească în voie. Batoza mergea iarăși din plin.

Cale de doi kilometri de batoza pe care o regla Iacob Bazil, lucrează brigada 13-a și o parte din tractoarele brigăzii I. Aici se seceră și se dezmiriște.

Din cele trei agregate care lucrează la secerat, unul își atrage atenția în mod deosebit. Merge foarte bine, nu-i vorba, dar al lui Dumbrăvă Lazăr le întrece pe toate. Unul din tractoarele brigăzii plecase la batoză și rămăsese astfel o secerătoare de 75 la sută. Ce s-a gîndit Dumbrăvă? „Eu am o secerătoare mică și cu ea nu pot să îndeplinesc întreaga capacitate de lucru a tractorului, mai ales că griu-rar. I-a să fac eu un cuplu de două secerători”.

A zis și a făcut. Treaba n-a fost grea. Acum tractorul nostru lucrează cu cele două secerători de ț-e mai mare dragul să-l privești. Întoarce frumos la capete și apoi aruncă de-a lungul tarlei snop după snop, cînd dintr-o secerătoare, cînd din cealaltă.

Cu pașii mari, măsurînd parcă supra-

Lucrările celui de al II-lea Congres al Cooperatției de consum din R. P. R.

Simbătă au continuat lucrările celui de al II-lea Congres al Cooperatției de consum din R.P.R.

La ședința de dimineață au participat tovarășii: Gh. Gheorghiu-Dej, dr. Petru Groza, Al. Moghioros, I. Fazașca, membri ai guvernului, conducători ai instituțiilor economice centrale.

Ședința a fost prezdată de tov. Marin Popescu, vicepreședinte al Centrocopului.

Conducătoarea delegației organizației cooperatiste feminine din Marea Britanie, Constance Stuart, președinta organizației, a adresat Congresului un salut prietenesc.

S-au reluat apoi discuțiile la raportul Consiliului General al Centrocop. Au luat cuvîntul Octav Ilescu, președintele Uniunii raionale Iași, Ștefan Moise, membru în comisia de cenzori a cooperativei raionale Ceahlău, regiunea Bacău.

Slavco Popovici, președintele cooperativei din comuna Cenad, regiunea Arad.

Alfred Negre, vicepreședinte al Uniunii cooperativei agricole din sud-estul Franței, a adresat urări prietenești de noi succese în ridicarea nivelului de trai al poporului.

În continuarea discuțiilor, au luat cuvîntul Ioan Tudorel, vicepreședinte al Uniunii raionale Hunedoara, Gh. Pampu, președintele cooperativei din comuna Simbăta de Sus, regiunea Stalin, Francisc Szűcs, vicepreședinte al Uniunii raionale

Birlad, Aurelia Sandu, vicepreședinte al Uniunii raionale Oltașii.

Congresul a fost apoi salutată de conducătorul delegației poloneze, Marian Hoffmann, vicepreședinte al Uniunii Centrale a Cooperativelor de Consum din R. P. Poloa.

Au luat cuvîntul la discuții Gavril Hiris, președintele Uniunii raionale Oradea, Ștefan Tohaci, președintele cooperativei din comuna Zagra, regiunea Cluj, Dumitru Fălnis, președintele Uniunii raionale Pitești, Niculița Bărbuț, colectivistă, membră în consiliul de conducere al Uniunii raionale Oilețu, regiunea Craiova.

Au salutat apoi Congresul conducătoarea delegației R. D. Germane, Hildegard Standke, președinta Uniunii cooperativei din Dresda, reprezentantul Ligii naționale a cooperativei din Italia, Anzel Sgardi, vicepreședinta Uniunii Centrale a Cooperativelor de Consum din R. Cehoslovacă, Bozena Makacova, care au rat participanților la Congres și întregii cooperatizii din țara noastră noi succese în ridicarea nivelului de trai al poporului.

Tot în ședința de dimineață, la discuții au luat cuvîntul Gh. Hossu, ministrul Construcțiilor și Industriei Materialelor de Construcție, Francisc Almaș, președintele cooperativei din comuna Dorobanți, regiunea Arad, Filoteia Ivănică,

colectivistă din comuna Văleni, regiunea Pitești, Petre Severin, președintele Uniunii raionale Tr. Severin, și Wolff Hermelin, președintele Uniunii raionale Gațași.

Lucrările Congresului au continuat după amiază sub conducerea tov. A. Ardeleanu, locțiitor al ministrului Comerțului Interior.

În numele Uniunii Centrale a Cooperativelor de Consum din R. P. Bulgaria, Kamen Kamenov, vicepreședintele acestei uniuni, conducătorul delegației cooperatiste din R. P. Bulgaria, a adresat Congresului un salut frățesc, urînd mîncării cooperatiste din țara noastră o continuă dezvoltare.

Continuîndu-se discuțiile la raport, au mai luat cuvîntul Vasile Sterică, președintele Uniunii raionale Suceava, Florica Moisescu, secretar al C.C. al sindicatului lucrătorilor din comerț și cooperative, Kocli Spasa, președintele gospodăriei agricole colective din comuna Socol, regiunea Timișoara, J. Podoleanu, prim locțiitor al ministrului Comerțului Interior, Herta Gross, colectivistă din comuna Codlea, regiunea Stalin, G. Floreanu, vicepreședinte al Centrocopului, Maria Suci, directorul Școlii medii tehnice de cooperatizii din Gherla, regiunea Cluj, M. Suder, ministru Industriei Lemnului, Hirtieși și Celulozei.

Lucrările Congresului continuă azi, 8 august a.c.

(Agerpres)

Discuții la raportul de activitate al consiliului general Centrocop

Tov. Ion Arlton, președintele uniunii raionale Ploiești, a arătat că cei 550.000 de membr cooperatori din regiune au cerințe de mărfuri foarte variate. Organele cooperatiste locale au luat unele măsuri pentru producerea în regiune a unor mărfuri cerute de populație. În semestrul I al anului 1954, volumul bunurilor de consum din resurse locale a depășit cu 13 la sută volumul planificat.

Vorbitorul a arătat că Centrocop trebuie să se îngrijască mai mult de repartizarea la timp a mărfurilor de sezon, să obțină ca întreprinderile industriale să livreze mărfurile potrivit comenzilor.

Tov. Ion Arlton a făcut o serie de propuneri pentru noul organ de conducere al cooperativei, printre care aceea de a obliga organele regionale să stabilească necesarul de mărfuri caracteristice specificului local și care nu se produc în momentul de față și aceea de a sprijini inițiativele de jos pentru înființarea de secții de produse de larg consum care să completeze sortimentele de mărfuri.

Tov. Profir Negrea, vicepreședinte al uniunii raionale Timișoara, a vorbit despre febul cum a muncit întregia regională în sectorul de achiziții și contractări de produse agricole și animale. Ca un rezultat al muncii desfășurate de cooperative, un însemnat număr de țărani muncitori cu gospodării individuale și numeroase gospodării agricole colective din regiune au încheiat cu cooperativele, în primele 6 luni ale acestui an, contracte pentru îngrășarea unui număr de 1852 bovine, mînzăți și vitei, peste 7.000 miei, 700 oi și 2769 de porci, ceea ce reprezintă o depășire cu 43 la sută a planului de contractări de animale pe această perioadă.

Citind unele exemple concrete, vorbitorul a criticat faptul că la Centrocop se mai manifestă și astăzi birocratismul mai ales în sectorul planificării.

Tov. Heralambie Tase, președintele uniunii raionale Medgidia, a arătat că unitățile cooperatiste din regiune au depus eforturi pentru a aproviziona cu precădere gospodăriile agricole colective și întovărășirile agricole cu unele și alte materiale necesare. În campania însămințării de primăvară gospodăriile colective și întovărășirile au avut la îndemîna cărbunii de forje, abavit pentru tratarea semînelor, substanțe chimice pentru îngrășarea pămîntului și altele. În campania de recoltare și transport însă nu s-au dat colectiviștilor și întovărășitorilor saci, greble mecanice, praștoare și altele în cantitățile cerute. Lipsa principală o are Direcția Comercială Centrocop, care fără să țină seamă de specificul regiunii, continuă să facă repartiții necorespunzătoare.

Tov. Anrica Piteulescu, membră în consiliul de conducere al cooperativei în comuna Cotofenii din Fața, regiunea Craiova, a vorbit despre participarea femeilor la activitatea cooperativelor. În momentul de față, în cadrul uniunii raionale, lucrează un număr destul de mare de femei care aduc o contribuție prețioasă la realizarea sarcinilor de plan în sectorul comercial și achiziții. Vorbitoroa a arătat că este necesară o preocupare mai

serioasă pentru pregătirea de cadre din rîndul femeilor, pentru atragerea în activitatea cooperativelor a unui număr tot mai mare de femei.

Tov. Marin Cotofanu, membru în consiliul de conducere al cooperativei Slobozia, regiunea Pitești, a vorbit despre munca pe care o desfășoară cooperativa pentru buna deservire a țărănilor muncitori cu mărfurile cerute.

Tov. Ștefan Birsan, președintele Uniunii raionale București, s-a ocupat de problema activității cooperativei în domeniul aprovizionării Capitalei cu legume. În acest an, cooperativa a trimis în Capitală de două ori mai mulți cartofi timpurii decît anul trecut. Pentru prima oară în acest an, cooperativele din regiune și-au îndeplinit și depășit planul de contractări cu producătorii de legume, ceea ce va asigura creșterea cu 43% a cantităților de legume ce vor fi livrate de cooperativa pentru aprovizionarea orașului.

Vorbitorul a arătat apoi o serie de lipsuri ca întîrzierile preluării producției contractate, organizarea defectuoasă a transportului legumelor.

Tov. Constantin Sandu, revizor contabil la Uniunea regională Bacău a arătat unele aspecte ale muncii de revizie din regiune, subliniind importanța întîrșirii continue a unităților cooperatiste din punct de vedere financiar.

Tov. Anca Curea, membră cooperatoare, colectivistă din comuna Conțești, regiunea București, s-a ocupat de legătura dintre cooperativă și gospodăria colectivă. Cooperativa din comuna noastră — a spus vorbitoarea — a încheiat contracte cu gospodăria colectivă pentru legumele de pe o suprafață de 4,5 ha, pentru 8.600 litri lapte, pentru 12 porci și altele, vînzînd gospodăriei 11.000 bucișfi țigle, 6.000 kg. ciment, 10.000 kg. var, cherestea, cuie și altele, cu care s-au construit 2 grajduri, 1 magazie de cereale de 40 vagoane, o crescătorie de porci și altele. Totodată, țărăniile colectiviste și-au valorificat surplusul lor de produse prin cooperative, primind în schimb materiale de construcție și alte mărfuri necesare gospodăriei lor personale.

Tov. Dumitru Cîpere, președintele Uniunii raionale Craiova, a vorbit despre problema pregătirii cadrelor pentru unitățile cooperatiste. Prin organizarea cursurilor de ridicare a calificării profesionale, precum și prin încadrarea absolvenților școlilor medii de comerț și cooperative, activitatea cooperativelor s-a îmbunătățit simțitor.

Tov. Areadie Pop, președintele Uniunii raionale Miercurea Ciuc, s-a referit îndeosebi la activitatea combinatului de producție care, prin folosirea resurselor locale, produce diferite articole de larg consum ca: țigle, cărămizi, var, material lennos de construcție, mobile, lăzi pentru fructe, putini, articole gospodărești, utilaj agricol și altele. Combinatul, care are acum 13 secții cu peste 200 de muncitori, a îndeplinit planul de producție în primul semestru al acestui an în procent de 115 la sută.

În marginea satului, la aria colectivă, șeful de brigadă Iacob Bazil se tot frîmîntă de vreo oră să pună la punct batoza, care are o defecțiune la cilindrul sortator. Îi este ciudă și înjură de zor că nu poate termina mai repede. Azi e doar prima zi de treieris și colectivă și nu vrea să se facă de ris cu mașina lui.

Curînd însă i-a trecut supărarea. A găsit „bailui” și l-a îndreptat pe dată. Cilindrul a început să se rotească în voie. Batoza mergea iarăși din plin.

Cale de doi kilometri de batoza pe care o regla Iacob Bazil, lucrează brigada 13-a și o parte din tractoarele brigăzii I. Aici se seceră și se dezmiriște.

Din cele trei agregate care lucrează la secerat, unul își atrage atenția în mod deosebit. Merge foarte bine, nu-i vorba, dar al lui Dumbrăvă Lazăr le întrece pe toate. Unul din tractoarele brigăzii plecase la batoză și rămăsese astfel o secerătoare de 75 la sută. Ce s-a gîndit Dumbrăvă? „Eu am o secerătoare mică și cu ea nu pot să îndeplinesc întreaga capacitate de lucru a tractorului, mai ales că griu-rar. I-a să fac eu un cuplu de două secerători”.

A zis și a făcut. Treaba n-a fost grea. Acum tractorul nostru lucrează cu cele două secerători de ț-e mai mare dragul să-l privești. Întoarce frumos la capete și apoi aruncă de-a lungul tarlei snop după snop, cînd dintr-o secerătoare, cînd din cealaltă.

Cu pașii mari, măsurînd parcă supra-

fața secerată, se apropie de el Iuliu Elekt, șeful de brigadă de la 13-a.

— Ce zici Lazăre, dai două norme cu agregatul ăsta al tău, sau mai rău te încurcă?

— Ce vorbești, frate — se-ntoarce în scunț spre el Lazăr — cum o să mă încurce? Nu vezi cît de frumos înghite lanul?

— Cît al făcut pînă acum?

— Păi deabia de șase ore lucrez cu două mașini și am dat gata pînă acum vreo 7 hectare. Încearcă și dumneata să fă socotela cît o să iasă pînă diseară. Nu-ncape îndoială că o să depășești norma. Și-apoi, acum o'abia e începutul. Să mă vezi mîine, cînd trecem pe tarlaua cea mare.

Acum „să mă vezi mîine” a fost un angajament pe care Dumbrăvă și-l va îndeplini cu siguranță. Pînă acum el a realizat planul pe campanie în proporție de 75 la sută. Dar săgeata grafitului său urca pe zi ce trece. Un gînd îl frîmînta mult: să-și îndeplinească planul nu numai cantitativ, ci și pe fel de lucrări. Doar acesta este unul din obiectivele întrecerii pentru cucerirea titlului de „cel mai bun tractorist”, pentru care luptă și Dumbrăvă.

N. SIMIONESCU

„Știința tineretului”

8 august 1954 Pag. 3-a

Mîndria uzinei

Presă occidentală despre declarația Guvernului Sovietic

LONDRA 7 (Agerpres). — TASS transmite: Numeroase ziare engleze publică la loc de frunte știri despre noua notă a Guvernului Sovietic. În toate știrile se subliniază că nota a constituit o surpriză și a fost remisă reprezentanților puterilor occidentale încă înainte de primirea răspunsului la nota anterioară, tocmai în a-junul discuțiilor la Ministerul Afacerilor Externe al Angliei a acestui răspuns de către reprezentanții puterilor occidentale.

În scurte informații despre notă, observatorii diplomați și politici ai ziarelor se abțin de la comentarii de fond.

Trebule remarcat totodată că nici un ziar nu a publicat textul integral al notei sau cel puțin o expunere cit de cit completă a propunerilor pe care le cuprinde.

Comentând declarațiile Guvernului Sovietic, ziarul provincial „Yorkshire Post” scrie că „puterile occidentale, oricât ar fi ele de sceptice, le va fi tot mai greu să nu țină seama de propunerile Moscovei”.

LONDRA 7 (Agerpres). — În legătură cu propunerile U.R.S.S. de a se organiza o conferință în problemele securității colective europene, ziarul „Daily Herald” se referă la divergențele anglo-americane în acest domeniu. „Puține incidente, scrie ziarul, ar putea ilustra mai bine atitudinea diferită a Angliei și a Statelor Unite față de problemele internaționale ca răspunsul dat de doi oameni de stat ultimele note sovietice”. Ziarul se referă la reacția lui John Foster Dulles care „a respins nota chiar înainte ca textul ei să fi ajuns la Washington”, și Atlee care a insistat ca acest document să fie cit și poate de serios examinat.

„Și de ce nu? — se întreabă ziarul. Oare trebuie să refuzăm să ținem o nouă conferință pentru motivul că alte note anterioare ar fi eșuat? Aceasta ar însemna propovăduirea disperării. Urmind-o îndesproape ar însemna să condamnăm lumea la o cursă disperată în direcția care s-ar termina printr-o catastrofă”. Autorul articolului arată că trebuie să se dea curs atmosferii favorabile negocierilor create în urma conferinței de la Geneva. „La Geneva s-a înregistrat un succes. În pofida tuturor profetilor făcute de pestimiști, negocierile s-au dovedit rodnice, iar rezultatul a fost salutător ca căldura de cea mai mare parte a popoarelor din întreaga

lume. Puterile apusene ar comite o gravă greșală tactică dacă s-ar gândi că este posibil să-și bată joc de această opinie publică. Aceasta este părerea care se va fi format după propunerile sovietice și ar fi răspunsul cu „nu” categoric... Ar trebui ca apusul să nu adopte niciodată un rol negativ”.

NEW YORK 7 (Agerpres). — TASS transmite: Corespondentul din Washington al ziarului „New York Times”, anunțând remiterea noii note sovietice secretarului de stat Dulles, menționează că „atitudinea Washingtonului în legătură cu convocarea unei conferințe în problema securității Europei nu s-a schimbat după ce Moscova și-a formulat cu mai puțin de două săptămâni în urmă propunerea sa. Aștă atunci, cit și acum, această atitudine se poate exprima în cuvintele: „Nu este interesată...”

PARIS 7 (Agerpres). — Opinia publică democrată din Franța manifestă un mare interes pentru propunerea guvernului sovietic ca cele patru mari puteri să discute împreună, în viitorul cel mai apropiat, chestiunea convocării unei conferințe a tuturor țărilor interesate în asigurarea securității colective în Europa.

Presă democratică din Franța împărtășește încrederea guvernului sovietic în posibilitatea de a se ajunge la o înțelegere în problemele europene rămase până astăzi nerezolvate.

„Ni se pare puțin probabil — scrie ziarul „Liberation” — ca un guvern care a reușit să ducă la bun sfârșit tratativele dificile de la Geneva, să nu poată duce cu succes, dind dovadă de aceeași sinceritate și dorință de pace, tratative cu privire la Europa, desigur, grele dar nici decum condamnate dinainte la eșec.”

Etienne Fajon, membru în Biroul Politic al Partidului Comunist Francez, subliniază în ziarul „L'Humanité” că propunerea sovietică corespunde intereselor vitale ale poporului francez. El arată că la conferința celor patru puteri propusă de guvernul sovietic vor putea fi examinate nu numai diferitele aspecte ale problemei germane, dar totodată va putea fi pregătită o conferință mai largă, pe scară general europeană, pentru asigurarea securității colective.

In Adunarea Națională franceză

PARIS 7 (Agerpres). — După cum s-a anunțat, la 6 august a avut loc o consfătuire a președinților grupurilor parlamentare ale Adunării Naționale Franceze. La consfătuire a participat președintele Consiliului de Miniștri, Mendes-France, care a declarat că intenționează să pună chestiunea de încredere în legătură cu proiectul financiar și economic aflat în discuția Adunării Naționale. Consfătuirea președinților grupurilor parlamentare a

hotărât să fixeze pentru 24 august dezbaterile în problema „comunității defensive europene” și în problemele europene în general.

După cum a transmis agenția „France Presse”, la baza dezbaterilor urmează să stea raportul lui Jules Moch, aprobat de comisia pentru afacerile externe. După cum se știe, în acest raport este exprimată o atitudine negativă față de tratatul cu privire la crearea „armatei europene”.

Delegația tineretului danez despre vizita sa în U. R. S. S.

MOSCOVA 7 (Agerpres). — TASS transmite: La invitația Comitetului antifascist al tineretului sovietic, o delegație a tineretului din Danemarca, compusă din reprezentanți ai diferitelor organizații de tineret, sportive, culturale, comuniste și religioase, vizitează U.R.S.S.

La conferința de presă care a avut loc la 5 august la redacția ziarului „Comsomolskaia Pravda”, Orla Reinhardt Meller, conducătorul delegației, a exprimat în numele delegației recunoștința pentru largă ospitalitate și cordialitatea cu care au fost primii reprezentanții tineretului danez.

„Acest lucru ne-a permis, a spus Meller, ca într-un timp scurt să putem cunoaște îndeaproape viața sovietică”.

Scriitorul Karl Bang a subliniat în cuvintele sale că numai puțini delegați au avut până la vizita lor în U.R.S.S. o idee despre realitatea sovietică. Am înțeles acum, a spus Bang, că o societate care face totul pentru ca fiecare cetățean să trăiască mai bine, poate fi numai pentru pace.

Delegații au vizitat Expoziția Agricolă Națională și și-au exprimat în unanimitate admirația lor pentru această expoziție.

Pe teme internaționale

Semnificația semnării acordului iranien

La Teheran au luat sfârșit tratativele în problema petrolului iranien. Ca rezultat al tratativelor ce au durat peste șase luni de zile au fost semnate o serie de documente care legitimează înrobirea poporului iranien, extinderea controlului trusturilor străine asupra principalelor bogății ale țării. Potrivit acordului a fost creat un consorțiu petrolifer care va avea timp de 40 de ani pentru depline atît în domeniul extracției cit și al desfacerii petrolului iranien. Agențiile de presă din Occident care au publicat primele comentarii după încheierea tratativelor au relevat că elementul esențial al acordului este „atrarea alături de interesele britanice a intereselor altor trusturi”, avîndu-se în vedere că se poate de clar trusturile americane. Intr-adevăr, crearea noului consorțiu simbolizează largul acces pe care l-au căpătat cercurile monopoliste americane la exploatarea petrolului iranien. Cele cinci mari societăți americane dețin un procentaj identic de acțiuni cu cel deținut de societatea „Anglo-Iranian Oil Company” care pînă nu de mult era singura „stăpînă”.

Ca toată vilva oficială și multitudinea mesajilor „cordiale” semnarea acordului înrobitor de către guvernul iranien a produs o puternică impresie în opinia publică mondială. El este o puternică lovitură împotriva cuceririi poporului iranien. În întreaga lume, deosebi în Asia, s-a urmat cu mult interes și simpatie lupta îndelungată a poporului iranien pentru întreprinderea sale naționale. Timp de peste 50 de ani petrolul — principala bogăție a țării — a constituit obiectul neliniștirii capitaliștilor străini împotriva independenței și suveranității țării. Perioada care începe din 1901 cînd zăcămintele petrolului au fost concesionate Angliei a însemnat o perioadă de cruntă mizerie pentru poporul iranien. Exploatarea, mizeria și umilința — acestea au fost principalele rezultate ale dominației străine. Lupta puternică a maselor largi de oameni a muncii din Iran a dus la denunțarea a acordului înrobitor. În 1932 și în 1951 sub presiunea opiniei publice din țară guvernul iranien a cerut părăsirea Iranului de către reprezentanții societății străine și participarea directă a țării la exploatarea proprietăților sale bogății. Imperiaștii străini au răspuns în limba lui forței. În 1932 de pildă cruciștoarele engleze staționate în portu-

rite iranone și-au întors demonstrativ tunurile spre teritoriul iranien. A doua oară în 1951 guvernul Mosaddek care a promulgat legea naționalizării petrolului a fost răsturnat de americani care au adus la putere un guvern apărător al intereselor trusturilor străine.

Noul acord încheiat de cîrind afectează puternic economia iranienă. Deși declarațiile oficiale publicate în presă se referă la „o nouă eră” pentru Iran, prevederile documentelor parafate sînt îndreptate în exclusivitate împotriva intereselor poporului iranien. Ziarul „Soleil” scria astfel că înființarea consorțiului internațional trebuie considerată ca un semn „prevestitor al pierderii independenței Iranului”. Declarații ale deputaților Medjlisului precum și numeroase comentarii ale presei arătau de asemenea că propunerile formulate de reprezentanții consorțiului sînt cele mai defavorabile dintre toate propunerile prezentate pînă acum guvernului iranien. Noul acord pune capăt legii naționalizării adoptată în 1951. În cursul tratativelor, ziarul american „New York World Telegram and Sun” declara cu insolentă că „autoritățile iranene trebuie să revizuiască legea cu privire la naționalizarea industriei petrolifere”. Practic aceasta înseamnă că Iranului îi vor reveni beneficii minime din exploatarea proprietăților sale zăcăminte petrolifere. R. v. ista „Omid Iran” relevă că deși se proclamă în mod formal că noua societate creată va asigura Iranului participarea, guvernul iranien este în fond lipsit de posibilitatea de a controla activitatea societății. „Dacă se vor ivi divergențe — scrie revista — ele vor fi soluționate de organele judecătorești ale țării în care este înregistrată societatea (potrivit acordului societatea este înregistrată în Olanda — N.R.). Perforarea și verificarea regiștrilor de conturi ale societății vor reveni guvernului Olandei. În fîlul acesta, cu exploatarea industriei petrolifere iranene se va ocupa o societate care nefiind subordonată legilor iranene în afacerile ei guvernului iranien nu va avea nici un drept de control și de amestec”. Acordul prevede totodată că conducerea societății va fi concentrată în mîinile unor directori străini. Din cei 7 directori numai 2 vor reprezenta Iranul.

Noile tratative în problema Iranului au fost folosite de asemenea de cercurile reacționare din Statele Unite pentru a exercita presiuni asupra Iranului în vederea atragerii țării în blocul agresiv al Orientului Mișcîtor. Iranul este din nou strîns legat de lumea occidentală — scria corespondentul din Londra al agenției France Presse. Observatorii din capitalele

NOTE Vinătorii de vrăjitoare

De cîrind în fața tribunalului federal din Saint Louis (S.U.A.) pastorul Obadiah și un anume Schoemehl care s-au acuzat reciproc de comunitarism s-au dovedit a fi agenți provocatori ai F.B.I.-ului. (Din ziarul „L'Humanité”)

Comedia pe care doresc să o povestesc se numește „Vinătorii de vrăjitoare”. Autorii (cîci sînt mai mulți): Mc. Carthy și F.B.I.-ul.

Piesa are două acte și două tablouri. Personajele: Reverendul Pêre Obadiah Jones, de profesie preot. Numitul Schoemehl, de meserie — are slujba „undevea”.

ACTUL I. TABLOUL I. SCENA I.

Scena reprezintă compartimentul unui vagon de clasa 3-a al unui accelerat care poartă spre Saint-Louis (S.U.A.).

În compartiment mai sînt și alți călători.

Pêre Obadiah către ceilalți pasageri din compartiment:

— Numai un regim comunist va scapa Statele Unite de criză.

Călătorii îi privesc cu neîncredere și tac, afară de Schoemehl:

— Aștepți perfectă dreptate, părinte. Ar trebui să cerem guvernului să cheme pe toți comunistii din Europa la noi. Nu-i așa? — se adresează el și celorlalți pasageri care se prefac că dorm or, citește ziare, ca să nu răspundă.

Rev. Obadiah:

— Bună idee!

Schoemehl:

— Ehehe! M-am gîndit mult la ea...

Ce a mai spus Reverendul Obadiah, ce a răspuns interlocutorului său și de ce au continuat să tacă ceilalți pasageri, nu mai interesează pentru că, rîndind:

ACTUL II. TABLOUL II. SCENA I.

(Scena reprezintă tribunalul federal din Saint Louis. Reverendul Obadiah (grac, din boala acuzărilor, arînd cu degetul spre numitul Schoemehl):

Tiucidul datu roys, a fost de părere să importăm comunistii din Europa. Auziți? Noi nu știm cum să scăpăm de ei, noiștri și...

Schoemehl (sărînd în sus furios):

— Miștii! Ai spus că numai un regim comunist...

Judecătorul:

— Liniște, gentlemen și nu vă energizați. Cine a făcut denunțul împotriva lui Mister Schoemehl?

Reverendul Obadiah (cucerit):

— Eu!

Judecătorul:

— Cine a făcut denunțul împotriva reverendului Obadiah?

Schoemehl (rîndind):

Judecătorul:

Gentlemen, acuzațiile de comunitarism sînt reciproce, totuși ca să vă pot crede pe fiecare în parte mai este nevoie și de documente... De o referință... Cine garantează pentru...

Reverendul Obadiah: F.B.I.-ul!

Mister Schoemehl: F.B.I.-ul!

Judecătorul (se ridică în picioare și le întinde mîinile):

— Gentlemen sinteți liberi.

Reverendul Obadiah îl îmbrîșează pe Schoemehl.

Numitul Schoemehl îl ia în brațe pe reverendul Obadiah. Amîndoi:

— Colega scuză-mă, a fost o eroare.

M. A.

In legătură cu hotărîrea Guvernului Sovietic privitoare la Administrația militară sovietică și Comisia sovietică de control din Germania

BERLIN 7 (Agerpres). — A.D.N. transmite: Ziarele democratice din Berlin publică hotărîrea guvernului sovietic de a anula ordinea și dispozițiile emise de Administrația militară sovietică și Comisia sovietică de control din Germania, între anii 1945—1953 în legătură cu problemele referitoare la viața politică, economică și culturală a R. D. Germane.

Ziarul „Tribune” publică hotărîrea sub titlul: „O nouă dovadă de încredere”.

În zărele democratice a fost publicat de asemenea comunicatul Departamentului presei de pe lîngă primul ministru al Republicii Democratice Germane, în care se spune că ambasadorul U.R.S.S. în Republica Democrată Germană și înalt comisar

al U.R.S.S. în Germania, G. M. Pugkin, l-a vizitat pe primul ministru al Republicii Democratice Germane, Otto Grotewohl, și l-a comunicat că aparatul înaltului comisar al U.R.S.S. în Germania a fost mutat de la Karlshorst în clădirea ambasadei U.R.S.S. de pe Unter den Linden. În comunicat se menționează că clădirile auxiliare din Karlshorst, precum și locuințele care erau ocupate de personalul înaltului comisar-al U.R.S.S. în Germania și au devenit în prezent disponibile, vor fi predate guvernului Republicii Democratice Germane.

Primul ministru Otto Grotewohl a exprimat cu acest prilej mulțumirile guvernului Republicii Democratice Germane.

Pentru securitatea colectivă în Asia

Declarația lui Nehru

PEKIN 7 (Agerpres). — După cum anunță Biroul Indian de Informații, Jawaharlal Nehru, primul ministru al Indiei, a declarat că țările din Asia nu trebuie sălitate acționeze sub presiunea sau influența unei puteri străine.

La 4 august, vorbind la Dalhousie, Punjabul de est, Nehru a declarat: „Aș vrea ca țările Asiei să colaboreze între ele în vederea construirii unei Asii noi”.

Propunerile lui Aidit, secretarul C.C. al P.C. din Indonezia

DJAKARTA 7 (Agerpres). — TASS transmite: Opinia publică din Indonezia se pronunță pentru asigurarea securității colective a popoarelor asiatice.

Aidit, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist din Indonezia, a făcut la 5 august o declarație în care propune guvernului indonezian să ia inițiativa în vederea convocării unei conferințe speciale a tuturor țărilor asiatice.

„Poporul indonezian, se spune în declarație, este de acord cu respingerea de către guvern a pactului militar preconizat de americani. Dar este oare suficient în momentul de față o simplă respingere a pactului? Nu sîntem de această părere. Evenimentele arată că în momentul de față, avînd în vedere amenințările S.U.A., trebuie creat un pact colectiv de securitate a tuturor popoarelor asiatice. Sîntem convinși că acest pact va fi cea mai bună garanție a păcii în Asia. Pactul s-ar putea întemeia pe următoarele principii: respectarea reciprocă a integrității teritoriale, neagresiunea, neamestecul în afacerile interne, egalitatea în drepturi, avantajul re-

ciproc și coexistența pașnică, adică principii care și-au dovedit viabilitatea lor în acordurile dintre Ciu En-lai și primii miniștri ai Indiei și Birmaniei.”

Un ziar indian despre S.E.A.T.O.

NEW DELHI 7 (Agerpres). — Ziarele indiene critică vehement demersurile S.U.A. în vederea înjghebirii pactului militar al Asiei de sud-est.

În editorialul său din 4 august, ziarul „National Herald” scrie că „puterile care au participat la conferința de la Colombo nu pot avea nimic comun cu un pact al Asiei de sud-est”. „Puterile coloniale — adaugă ziarul — trebuie să renunțe la încercările lor de natură să ducă la o nouă încredere internațională. Acest pact al Asiei de sud-est ar anula cel puțin pe jumătate efectele pozitive ale conferinței de la Geneva”.

Proteste în parlamentul ceylonez

NEW DELHI 7 (Agerpres). — China Nouă transmite:

„Membri ai parlamentului ceylonez au protestat cu hotărîre împotriva aderării Ceylonului la pactul Asiei de sud-est — S.E.A.T.O. — inițiat de S.U.A.”

Deputatul C. Suntheralingam, a cerut primului ministru să respingă pactul Asiei de sud-est și să spună secretarului de stat Dulles că Ceylonul „nu dorește să participe la cruciada sa anticomunistă”.

Răspunzînd la interpelări, primul ministru, John Kotelawala, a declarat că va menține neutralitatea Ceylonului și că va propune convocarea unei conferințe a țărilor participante la conferința de la Colombo pentru a discuta în comun această problemă.

Cu privire la rezultatele celei de a 18-a sesiuni a Consiliului Economic și Social al O. N. U.

GENEVA 7 (Agerpres). — TASS transmite: La 6 august s-a încheiat la Geneva cea de a 18-a sesiune a Consiliului Economic și Social al O.N.U.

Depăzind programul de lucru al conferințelor internaționale pe anul 1955 de organelor specializate ale O.N.U., președintele consiliului, Cook, a făcut o scurtă declarație de închidere. Printre altele a subliniat cu satisfacție că Consiliul a realizat importante progrese în ceea ce privește discutarea și adoptarea hotărîrilor importante care l-au determinat să rămîină în Republica Democrată Germană.

În urma divergențelor dintre răsărit și apus — a declarat John — Germania este amenințată de primejdia de a rămîine scindată pentru todeauna. S-a ivit

Reprezentantul U.R.S.S., P. N. Kumjkin, a declarat în cuvîntare sa că cea de a 18-a sesiune a Consiliului a obținut unele rezultate pozitive.

Fără îndoială, a subliniat el, în această privință o mare importanță a avut-o faptul că lucrările sesiunii s-au desfășurat în momentul cînd conferința de la Geneva a miniștrilor afacerilor externe adopta hotărîri importante care pe drept cuvînt sînt apreciate ca un semn pas înainte pe calea sălăbirii încredinții internaționale, ca o victorie a forțelor păcii.

În cercurile ziaristice se relevă că este pentru prima oară cînd o sesiune a Consiliului a dat dovadă de o atitudine altfel de practică și constructivă față de problemele discutate.

„Cazul” Otto John

Un articol din „Pravda”

MOSCOVA 7 (Agerpres). — Ziarul „Pravda” publică sub titlul „Cazul Otto John”, o știre a corespondentului său din Berlin. P. Naumov în care se spune printre altele:

„Au trecut două săptămîni de cînd virturile conducătoare de la Bonn sînt în fierbere în legătură cu așa-zisul „caz al lui Otto John”.

Întă esența acestui „caz”. La 20 iulie, conducătorul „departamentului pentru apărarea constituției” din Republica Federală de la Bonn (astfel este denumit în Germania occidentală organul securității de stat), Otto John, a plecat în sectorul democratic al Berlinului și a rămas acolo. Cîteva zile după aceea el a vorbit la postul de radio al Berlinului democratic, explicațiile motivele care l-au determinat să rămîină în Republica Democrată Germană.

În urma divergențelor dintre răsărit și apus — a declarat John — Germania este amenințată de primejdia de a rămîine scindată pentru todeauna. S-a ivit

necesiitatea unor acțiuni pentru a mobiliza pe toți germanii la luptă pentru unificare. De aceea, la 20 iulie am întreprins un pas hotărîtor și am stabilit contactul cu germanii din răsărit.

Întă esența acestui „caz”. La 20 iulie, conducătorul „departamentului pentru apărarea constituției” din Republica Federală de la Bonn (astfel este denumit în Germania occidentală organul securității de stat), Otto John, a plecat în sectorul democratic al Berlinului și a rămas acolo. Cîteva zile după aceea el a vorbit la postul de radio al Berlinului democratic, explicațiile motivele care l-au determinat să rămîină în Republica Democrată Germană.

Scurte știri

● La 5 august a părăsit Moscova plecînd spre patrie delegația oamenilor de știință indieni care a vizitat Uniunea Sovietică în urma invitației Academiei de Științe a U.R.S.S. Oamenii de știință din India s-au interesat de activitatea instituțiilor științifice sovietice și au vizitat în afară de Moscova, orașele Leningrad și Erevan.

● În urma invitației Comitetului Central al muncitorilor din industria carboniferă a U.R.S.S., o delegație de mineri belgieni a vizitat Uniunea Sovietică. Delegația s-a interesat îndeaproape de diferite aspecte ale vieții în Uniunea Sovietică și mai cu seamă de condițiile de muncă și de trai ale minerilor.

● Ziarul „Imprensa Populară” a dat publicității un manifest al Partidului Comunist din Brazilia, care se află în ilegalitate. Partidul comunist cheamă la crearea „unei largi coaliții a forțelor patriotice și democratice” în legătură cu apropiatele alegeri pentru Congres, fixate pentru luna octombrie. Partidul comunist declară că politica internă a guvernului „este îndreptată împotriva poporului și trădează interesele țării”.

● Potrivit ultimelor statistici, valoarea exportului francez în luna iulie 1954 a fost cu 10,72 miliarde franci inferioară celei din luna precedentă.

● Ziarele egiptene de simbătă anunță că unele „elemente dubioase”, dorînd să tulbure liniștea care a urmat semnării acordului anglo-egiptean, au aruncat în aer un pod la Abusultan, în apropiere de Ismailia, în zorii zilei de luni.

● După cum anunță ziarul „Times”, Statele Unite au trimis guvernului ciankăst din Taiwan un transport de avioane militare de luptă de tipul „Sabre f-86”.

● „Conferința americană pentru progresul economic”, organism de studii guvernamental, care s-a întrunit recent la Washington, a fost nevoită să recunoască că numărul șomerilor din Statele Unite se ridică la 5.000.000.

● După cum anunță agenția France Presse, Comisia senatorială pentru credite a aprobat acordarea de credite în sumă totală de 2.990.824.816 dolari pentru finanțarea programului american de „ajutor militar, economic și tehnic pentru străinătate”.

● După cum relatează agenția France Presse, junta guvernamentală guatemaleză a anunțat constituirea unui „consiliu de război” compus din trei membri care urmează să judece pe cei 12 ofițeri arestați în urma turburărilor care au avut loc în Guatemala la începutul acestei săptămîni. Printre cei arestați, acuzați de a fi încercat să răstoarne actualul regim din Guatemala, se află și mai mulți funcționari ai administrației fostului președinte Arbenz.

● Comisia financiară a Camerei Reprezentanților a votat de cîrind noi credite în valoare de 1.327.000.000 dolari pentru construcția de baze militare americane în străinătate. Comisia a respins însă acordarea unor credite minime pentru construcția de spitale și aziluri de bătrîni în S.U.A.

R. P. Ungară a ratificat convențiile de la Geneva

BUDAPEȘTA 7 (Agerpres). — M.T.I. transmite: Însărcinatul cu afaceri ad-interim al Republicii Populare Ungare la Berna a adus la cunoștința ministrului Afacerilor Externe al Elveției că Consiliul prezidențial al Republicii Populare Ungare a emis un decret prin care ratifică convențiile internaționale privitoare la apărarea victimelor războiului semnate la 12 august 1949 la Geneva.

Un savant american a cerut azil R. Cehoslovace

PRAGA 7 (Agerpres). — Ceteka transmite:

Doctorul Cort, om de știință american, lector la catedra de fiziologie de la Universitatea din Birmingham, căruia guvernul britanic i-a refuzat prelungirea permisului de ședere în Anglia, a cerut guvernului cehoslovac să-i acorde azil în Cehoslovacia. Guvernul cehoslovac a satisfăcut cererea și a acordat azil doctorului Cort și soției sale, d-na Ruth Cort. Dacă s-ar fi întors în S.U.A., dr. Cort ar fi fost în pericol de a fi urmărit de către comitetul pentru cercetarea activităților anti-americane.

Într-un interviu acordat corespondentului din Varșovia al agenției Ceteka, dr. Cort a declarat:

„Soția mea și cu mine dorim să exprimăm mulțumirile noastre cele mai sincere guvernului cehoslovac și oamenilor muncii din Cehoslovacia pentru că ne-au acordat dreptul de azil. Sîntem convinși că în Cehoslovacia liberă și democrată vom găsi cele mai bune condiții pentru continuarea cercetărilor noastre științifice.”

Îmi dau seama ce mi s-ar fi putut întîmpla dacă mi întorceam în S.U.A. Am devenit o persoană indezirabilă pentru autoritățile americane din cauza ideilor mele progresiste și din cauza participării mele la mișcarea pentru pace. De aceea am fost trecut pe lista fișeișului comitat pentru cercetări al senatorului McCharthy; întoarcerea în S.U.A. ar fi însemnat pentru mine interminabile. Voi încerca să învîi limba cehă cit mai cîrind posibil pentru a putea colabora cit mai strîns cu oamenii de știință și cu studenții cehoslovaci și pentru a participa la marea luptă comună pentru bunăstarea și fericirea omenirii progresiste”.

Moravii americani

OSLO 7 (Agerpres). — TASS transmite: După cum relatează ziarul „Arbeiderbladet”, societatea pe acțiuni „Den Norske Americanisme” a invitat pe cel mai bîtrîn acționar al său din Norvegia, Sellon, să viziteze S.U.A. Sellon are în prezent 101 ani. El este de 80 de ani membru al partidului burghez Høyere. Atunci cînd s-a prezentat pentru viză la ambasada americană din Oslo, Sellon, potrivit spuselor sale, a întîmpinat „greutăți” pentru că autoritățile americane au stabilit că tatăl său „a simpatizat cu rușii în timpul războiului Crimeei” acum 160 de ani.

Jocurile Mondiale Universitare

BUDAPEȘTA 7 (Prin telefon de la trismul special al agenției „AGERPRES”).

Întrecerile sportive din cadrul celei de a XII-a ediții a Jocurilor Mondiale Universitare de Vară de la Budapesta se apropie de sfîrșit. Atletii lotului R.P.R. s-au comportat remarcabil în ziua a treia a concursului de atletism de pe stadionul Populor, cucerind o medalie de aur prin mîrșălăuitorul H. Răcescu, o medalie de argint prin decatlonistul P. Zimbreșteanu și două medalii de bronz prin recordmana de disc, Lia Manoliu și Gabriel Georgescu, la aruncarea greutății.

După boxerul Mircea Dobrescu, cel de al doilea titlu de campion mondial universitar în cadrul acestei ediții a fost cîștigat de mîrșălăuitorul H. Răcescu, care s-a clasat primul în cursa de 10 km. realizînd un timp de 47'07"4/10. Desfășurarea probei a fost foarte interesantă.

Finala probei de ștafetă 4x100 m. bășeți a revenit echipei U.R.S.S. cu timpul 4'11"10. S-au clasat apoi echipele R. P. Polone 4'14"10, R.P. Ungare 4'15"10; R. D. Germane 4'17"10. R.P.R. și R. Cehoslovaca.

În cursul zilei de ieri s-au desfășurat și semifinalele probei de 400 m. garduri.

În seria a doua, maestrul sportului Ilie Savel a reușit excelența performanță de a-l învinge pe atletul sovietic Ilin. El a realizat timpul de 52"7"1